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Akce roku 2015
Astronomové v oblacích 

První beseda z cyklu Setkání s autory, které
máte rádi se uskutečnila ve středu 14. 
ledna 2015. Za přítomnosti berounské 
starostky Šárky Endrlové byla pokřtěna 
nová kniha spisovatele Otomara Dvořáka 
Hvězdná znamení mezi Prahou, Berounem a 
Plzní. O objevu berounské planetky 
Berounurbi pohovořila astronomka Lenka 
Knotková. Pak už vystoupil se svým 
příspěvkem hlavní host, astronom Jiří 
Grygar.

Setkání se stylistkou 2 

Pro velký úspěch předchozího semináře 
jsme se s paní Danou Beranovou, 
profesionální stylistkou a vizážistkou, 
domluvili na dalším setkání nad tématem 
osobního stylu a oblékání. Akce se 
uskutečnila ve čtvrtek 15. ledna 2015 od 
17:30 hodin. 

Hanojský mumraj, klidná zákoutí 
a čerstvé vietnamské čaje

Další degustace čajů s Ing. Zdeňkem 
Nepustilem byla tentokrát více cestopisná. 
Cestovali jsme po Vietnamu a ochutnávali 
jsme čaje i vietnamské pochutiny. Akce se 
konala ve čtvrtek 22. ledna 2015 od 
17:30 hodin.

Geolog v Mongolském Altaji 

Mongolsko nejsou jen písečné duny pouště 
Gobi, je to země plná barev neskutečných 
přírodních scenérií a nekonečného prostoru. 
Zároveň také ale nebývalého nerostného 
bohatství. Čeští geologové jsou v této zemi 
již dobře zavedeni a se svými mongolskými 
kolegy stále čile spolupracují. Jak se 
geologům pracuje v pusté hornaté krajině 
nejméně zalidněného státu světa? O tom 
nám povyprávěl Pavel Čáp. Přednáška se 
konala v pondělí 2. února 2015.



Od Kyjevské Rusi k Pussy Riot: 
Duchovní kořeny současného 
Ruska 

Od svatého Vladimíra k Vladimiru Putinovi, 
od jurodivých k Pussy Riot – beseda nad 
novou knihou Martina C. Putny Obrazy z 
kulturních dějin ruské religiozity a nad 
minulostí a budoucností vztahu Čech, 
Ukrajiny a Ruska. Literární historik Martin 
C. Putna na téma pohovořil ve středu 11. 
února od 17:30 hodin. Akce se konala ve 
spolupráci s Českobratrskou církví 
evangelickou v Berouně.

Setkání se stylistkou – líčení 

Další setkání se stylistkou Danou 
Beranovou, tentokrát nad tématem líčení 
se uskutečnilo ve čtvrtek 12. února 2015.
A opět se velmi líbilo.

Mezinárodní den darování knih 

V rámci Mezinárodního dne darování knih, 
který se konal 14. února 2015 mohli 
zájemci věnovat knihy, které byly v dobrém 
stavu a které by si někdo další rád přečetl. 
Ty byly následně prodány v rámci 
Charitativního bazaru knih, který se 
uskutečnil ve středu 18. března 2015.

Příběhy domovních znamení 
Berouna a Prahy 

Jednou z nejkrásnějších knih, která je 
věnována  domovním znamením je 
publikace Domovní znamení staré Prahy 
doc. PhDr. Lydie Petráňové, CSc. Autorka
nalézá v barvitých příbězích domů paralelu s
jejich novodobými osudy. Besedu s autorkou
knihy doplnila série fotografií Davida 
Chlumského i vyprávění majitelů 
berounského měšťanského domu U Modré 
hvězdy o osudu tohoto starého domovního 
znamení. Beseda se konala v rámci cyklu 
Setkání s autory, které máte rádi ve středu 
18. února 2015.



Kotel plný pokladů 

Tajemné poklady na Berounsku – to bylo 
téma březnové besedy z cyklu Setkání s 
autory které máte rádi, tentokráte se 
známým spisovatelem Otomarem 
Dvořákem. O pokladech bylo i autorovo 
vyprávění a ukázka z jeho nové knihy 
Ďáblův klíč, kterou jsme též pokřtili. 
Nechyběla autogramiáda, hudební 
vystoupení a premiéra nového filmu            
z produkce JOP o největším keltském zlatém
pokladu v Evropě, objeveném právě před 
235 lety. Beseda se uskutečnila ve středu 
11. března 2015.

Imunita – klíč ke zdraví
 
Další setkání s léčitelem Ing. Miroslavem 
Berkou se uskutečnilo ve čtvrtek 12. 
března 2015. Tentokrát jsme se zamýšleli 
nad tématy: Může být každý léčitelem? 
Život jako hra. Vesmírné zákony. Nemoc 
jako cesta.

Charitativní bazar knih 2015 

Druhý bazar knih se uskutečnil ve středu 
18. března 2015. Po celý den si mohli 
zájemci vybírat z knih, které do bazaru 
věnovali naši čtenáři v rámci Mezinárodního 
dne darování knihy. Výtěžek byl věnován 
Stacionáři sv. Anežky České pro seniory
při Farní charitě Beroun, jehož pracovníci 
během dne prodávali výrobky klientů a 
představovali své služby.
Návštěvníci bazaru měli možnost:

 podívat se na způsob práce s lidmi, 
jejichž život ovlivňují projevy 
demence, 

 procvičit si jemnou motoriku, 
 prohlédnout si sadu na procvičování 

kognitivních funkcí, 
 vyzkoušet si testy paměti, 
 vyrobit si jarní brož, obrázek nebo 

ozdobit perníčky, 
 dozvědět se informace o 

Alzheimerově nemoci, jejích 
projevech, možnost poradit se, 

 zjistit informace o službách 
poskytovaných Farní charitou Beroun.



Kreativní velikonoční dopoledne   
v knihovně 

V sobotu 21. března 2015 se uskutečnilo 
další velikonoční tvoření. Děti vyráběly 
velikonoční dekorace pod vedením paní Jitky
Valachovičové. 

Setkání s Ivonou Březinovou 

S velkým nadšením dětí i paní učitelek se 
setkala beseda prvňáků a druháků z 
Jungmannovy ZŠ v Berouně se 
spisovatelkou Ivonou Březinovou. Oblíbená 
autorka dětských knih vyprávěla dětem 
mimo jiné o tom, jak se stala spisovatelkou 
a jak se píšou knížky pro děti. Na závěr 
besedy nechyběla autogramiáda.
Akce se uskutečnila v pátek 20. března 
2015.

VEČER HLAVNĚ bez EMOCÍ 

Představení nové sbírky Jaroslava Čížka 
(Jaroneslav Červen) Hlavně bez Emocí, 
autorské čtení s hudebním doprovodem, 
plně akustické verze písní Glory de wine a 
představení kompletní knižní tvorby. 
Poetický březen v berounské kotlině. Akce 
se konala ve středu 25. března 2015 od 
18:00 hod.

Noc s Andersenem 2015 

Vyrábění, exkurze u hasičů, soutěže, 
dovádění i čtení. To byl další ročník oblíbené 
akce pro děti!

Čtenář táta a Recenzent roku

V pondělí 30. března 2015 se uskutečnilo 
slavnostní předání ocenění Čtenář táta, 
jehož držitelem se v berounské knihovně 
stal Jaromír Tejkl za svoji pravidelnou 
docházku do knihovny se svými dětmi a 
úzkou spolupráci s knihovnou. Z rukou paní 
ředitelky Hany Ludvíkové a knihovnice Lady 



Schovánkové byla předána kniha, poukaz na
roční registraci v knihovně zdarma a poukaz 
na nákup knih v hodnotě 300 Kč. V rámci 
slavnostního večera bylo dále předáno 
ocenění Recenzent roku, které získal Milan
Štajer za svoji spolupráci s knihovnou při 
tvorbě knihovnického blogu. 

Izrael – země Bible 

Ve spolupráci s Církví bratrskou v Berouně 
jsme uspořádali další zajímavou přednášku, 
tentokrát na téma Izreale jakožto biblické 
země. Přednášel historik a teolog Daniel 
Haslinger, průvodce po Izraeli a ostatních 
zemích Blízkého východu, který se tématem 
Izraele zabývá již 40 let. Beseda se 
uskutečnila za hojné účasti veřejnosti v 
pondělí 30. března 2015.

Převezmi odpovědnost za svůj 
život 

Přednáška paní Jiřiny Merglové byla 
určena všem, kdo chtějí poznat sami sebe. 
Tématem bylo určení zdroje nerovnováhy v 
našem životě pomocí čínského pentagramu 
vztahu emocí a nemocí, odhalení projevů 
podvědomých emočních bloků v nás a jejich 
dopad na prožívání našeho života. Akce se 
konala ve čtvrtek 9. dubna 2015 za velké 
účasti diváků.

Bajkal a okolí 

Student fyzické geografie na PřF UK se se 
svými spolužáky vypravil na více než 
měsíční cesty po Sibiři, přičemž hlavním 
cílem byla návštěva její perly – jezera 
Bajkal. Poslední třída Transsibiřské 
magistrály, autostop nebo jen pěšky, to je 
způsob dopravy, po němž zůstane Rusko s 
jeho obyvateli navždy hluboko ve Vás. Oním
studentem byl nám dobře známý cestovatel 
Jirka Lehejček, se kterým jsme se opět 
setkáli v pondělí 13. dubna 2015.



Ten píše to a ten zas tohle 

Jedinečné setkání s hudebníkem a 
spisovatelem Josefem Pepsonem 
Snětivým a spisovatelem a hercem 
Miloněm Čepelkou. Autoři představili 
mnohé tituly ze své prozaické i poetické 
tvorby. Hudební doprovod Josef Pepson 
Snětivý. Akce se konala v pondělí 20. 
dubna 2015 od 17:30 hodin. 

Nižbor jak jej neznáte 

Proměny obce zaznamenala publikace 
nejstarších pohledů na Nižbor a blízké okolí 
z unikátní rozsáhlé sbírky pohlednic 
Ludvíka Fortuníka, místního rodáka a 
autora knihy. Přivítali jsme ho jako hosta     
v rámci cyklu besed Setkání s autory, které 
máte rádi. Připomněl nám další významné 
výročí – podobně jako Beroun oslaví svých 
750 let od první připomínky obce i starobylý 
Nižbor. Akce se konala 22. dubna 2015.

Setkání s Michaelou Burdovou 

V úterý 28. dubna 2015 se žáci ZŠ Beroun 
Závodí sešli s úspěšnou spisovatelkou 
Michaelou Burdovou. Tato oblíbená autorka 
fantasy knih pro děti a mládež píše a vydává
knihy již od svých šestnácti let a dodnes jí 
vyšlo už 12 knih! Také se věnuje kreslení a 
malbě. Setkání s touto inspirativní 
spisovatelkou se zúčastnily dvě páté a dvě 
šesté třídy. Žáci si vyslechli povídání           
o autorčině tvorbě a nebáli se položit 
množství zvídavých otázek. Dokonce měli 
možnost si zasoutěžit a vyhrát tak nejen 
záložku či obrázek autorky, ale také její 
knihu. Na konci nechyběla autogramiáda a 
možnost zakoupit si něco z autorčiny tvorby.



Kořeny ženské spirituality 

Setkání s představitelkou moderní 
feministické teologie, kulturoložkou, 
hebraistkou a lektorkou Terezií 
Dubinovou, PhD. se uskutečnilo ve středu
29. dubna 2015. Autorka pohovořila o 
svých knihách Kořeny ženské spirituality a 
Ženy v Bibli, ženy dnes. Zájemci si mohli 
zakoupit knihy i doprovodné ilustrace ke 
knize od Zuzany Kadlecové. Akce se konala 
ve spolupráci s Českobratrskou církví 
evangelickou v Berouně.

Květnové povstání na Berounsku 

Letos si připomínáme výročí sedmdesáti let 
od konce druhé světové války. Při této 
příležitosti navštívil berounskou knihovnu 
PhDr. Pavel Žáček, Ph.D., historik, 
novinář a zakladatel Ústavu pro studium 
totalitních režimů. Pohovořil o průběhu 
Květnového povstání v roce 1945 a o 
postupu Vlasovců v našem regionu. Akce se 
konala v pondělí 11. května.

Knížka pro prvňáčka 

Knížku pro prvňáčka si jako první převzala 
třída 1.C paní učitelky Kováčové ze ZŠ 
Beroun, Wágnerovo náměstí. Stalo se tak 
14. května 2015 v prostorách knihovny. 
Knížku Odemyky zamyky s básničkami Jiřího
Žáčka a ilustracemi Vhrsti převzaly všechny 
děti po té, co prošly zkouškou čtení.



Pasování na čtenáře
 
Ve čtvrtek 21. května 2015 zavítali do 
berounské knihovny žáčci Jungmannovy ZŠ 
Beroun z 1. B paní učitelky Horváthové, aby 
byly pasováni na čtenáře. Za přítomnosti 
krále Lexikona složili čtenářský slib a 
dokázaly, že umí krásně číst. Za odměnu si 
odnesli knihu, čtenářskou medaili a pamětní 
list.

Knížka pro prvňáčka na pobočce

Na pobočce knihovny na sídlišti se do 
projektu Knížka pro prvňáčka zapojily 
hned tři první třídy ze 2. ZŠ Beroun. Spolu s
dětmi ze 3. ZŠ Beroun, které se projektu 
účastnily v hlavní budově knihovny, se tak u
nás zapojilo na 100 dětí!
Zatímco děti ze 3. ZŠ zakončily svoji účast 
14.5. v knihovně, vyvrcholením pro žáky 2. 
ZŠ bylo pasování prvňáčků na čtenáře, které
se z důvodu velkého počtu dětí a malých 
prostor na pobočce knihovny, konalo v 
tělocvičně školy, a to 1. června 2015. 
Každý malý čtenář dostal knihu k projektu 
Knížka pro prvňáčka, čtenářskou medaili a 
pamětní list a byl pasován na čtenáře, čehož
se zhostila paní knihovnice z pobočky.

Týden čtení dětem 

Městská knihovna Beroun se tradičně 
zapojuje do celonárodní akce Týden čtení 
dětem, který se letos konal v termínu od 1. 
do 7. června 2015. V rámci této aktivity se 
5. června konalo čtení pro děti z 
Jungmannovy ZŠ Beroun. Žákům paní 
učitelky Bartoníčkové předčítala ředitelka 
berounského kina, paní Dana Hrdinová.



Tajemné hory a vrcholy 
Berounska 

Další beseda s Otomarem Dvořákem z 
cyklu Setkání s autory, které máte rádi 
spojená s promítáním nového dílu filmu 
studia J.O.P. Za tajemnými místy Berounska 
se uskutečnila ve středu 9. září 2015. 
Beseda se setkala s opět velkým zájmem 
veřejnosti.

Podzemní Čechy 

Nová kniha Podzemní Čechy je dílem 
autorů Václava Cílka, Milana S. Korby a 
Martina Majera. Jejím cílem je ukázat 
neznámé a nepřístupné bohatství 
podzemních Čech a popsat tisíciletý vliv, 
který mělo hornictví na utváření země. 
Promítání fotografií a beseda s autory se 
uskutečnila ve čtvrtek 10. září 2015. 

Magdalena Dobromila Rettigová 

V letošním roce uplynulo 170 let od úmrtí 
všeradické rodačky, české buditelky a 
spisovatelky Magdaleny Dobromily 
Rettigové. Autorku slavné kuchařky nám 
připomněla spisovatelka Martina 
Bittnerová. Přednáška se uskutečnila ve 
čtvrtek 17. září 2015 od 17:30 hodin.

KNIHOFEST 

V tomto roce knihovna slavila s městem 
Berounem – 750 let od první písemné 
zmínky. V rámci oslav a 19. ročníku Týdne 
knihoven jsme v sobotu 10. října 2015 
uspořádali celodenní Knihofest. Návštěvníci 
si mohli poslechnout autorská čtení, besedy 
s místními autory, vystoupení hudebníků i 
pěveckých sborů a prohlédnout si knižní 
nabídku místních nakladatelů. Vše 
zpříjemnilo dobré jídlo a pití.



Tajemné životy Jakuba Krčína 

Říjnová beseda v cyklu Setkání s autory, 
které máte rádi nám představila knižní 
novinku Otomara Dvořáka, Josefa Dolejšího 
a autorského kolektivu. Kniha vyšla u 
příležitosti výročí 480 let od narození 
slavného českého rybníkáře a je zaměřena 
na málo známé etapy jeho dramatického 
života. Křest knihy Tajemné životy Jakuba 
Krčína s autogramiádou a projekcí 
emotivních snímků jihočeské krajiny 
fotografů Milana Dlouhého, Marie Holečkové 
a Petry Mejstříkové proběhla ve středu 14. 
října 2015.

Blanka Milfaitová – Příběh 
opravdové vášně 

Svou knihu a životní příběh k nám v rámci 
své podzimní roadshow přivezla 
marmeládová královna Blanka Milfaitová. 
Beseda a autogramiáda ke knize Příběh 
opravdové vášně se uskutečnila ve středu 
21. října 2015.

Ježíš a Mohamed – shody a 
rozdíly 

Na téma pohovořil doc. Pavel Hošek, 
Th.D. z Evangelické teologické fakulty 
Univerzity Karlovy. Přednáška se konala ve 
středu 4. listopadu 2015 od 17:30 hodin 
ve spolupráci s Církví bratrskou v Berouně. 
Vstup volný.

Bylinky a jejich zpracování 

Beseda s bylinkářkou Hankou Urbánkovou
z rodinné farmy Sedmikráska se konala ve 
čtvrtek 12. listopadu 2015 od 17:30 
hodin. Farma se zabývá ruční výrobou 
bylinných sirupů, čajů, tinktur a mastí. Na 
besedě jsme se dozvěděli zajímavé 
informace o bylinkách z přírody i zahrádek a
o jejich účincích na naše zdraví. Poznali 
jsme také tradiční způsoby jejich 
zpracování. Nechyběla možnost zakoupit 
tradičně dělané bylinné sirupy a bylinné čaje
od Sedmikrásky.



Stezkami záhadných zvířat 

Beseda v cyklu Setkání s autory, které máte
rádi měla tentokrát unikátní téma. Jakou 
podobu podle nejnovějších výzkumů měli 
vládci éry křídy – dinosauři. Hostem byl 
významný výtvarník Jiří Houska, který 
přispěl k svými ilustracemi pravěkých zvířat 
k úspěchu dalšího bestselleru, knižní 
novinky spisovatele Jaroslava Mareše – 
Stezkami záhadných zvířat. Beseda s 
projekcí dalších děl tohoto nástupce 
slavného ilustrátora Zdeňka Buriana se 
uskutečnila ve středu 18. listopadu 2015 
v 17:30 hod. Vstup volný.

Radost ze života a péče o svoji 
životní sílu 

Kde ji ztrácíme? Čím ji naopak 
podpoříme? Vše, co jsme kdy prožili, je 
náš nejlepší kompost. Dokonce ty 
nejhorší situace jsou pro nás většinou ty
nejvýživnější. Můžeme z nich vyrůst, 
vykvést. Utrpení ale už bylo dost, co 
takhle se podívat na svůj život jinak? O 
tématu pohovořila spisovatelka a 
psychosomatička Magda Křepelková. 
Autorka zároveň představila své knihy 
Příběh ženy, Tanec divošky a Světlem 
sama sobě. Nechyběla relaxace u krásné
hudby. Akce se konala ve čtvrtek 19. 
listopadu 2015 od 17:30 hodin.

Soužití s muslimy 

Příběhy o těch, kterých se bojíme. Proč k 
nám přicházejí? Proč do ČR nechtějí? K 
aktuálnímu tématu soužití s muslimy se 
vyjádřila Petra Procházková. Přednášku 
doplnila o promítání fotografií Ivy Zímové. 
Akce se konala ve čtvrtek 26. listopadu 
2015 od 17:30 hodin ve spolupráci s 
Českobratrskou církví evangelickou v 
Berouně.



Den dětské (audio)knihy 

Tradiční celostátní akce pro děti se konala v 
sobotu 28. listopadu 2015 od 8:30 do 
11:00 hodin.
Co děti kromě sobotního půjčování také 
čekalo?

• výtvarné dílny 
• prodej knih 
• poslech audioknih 
• soutěž o poukaz na audioknihu 
• vyhlášení výsledků soutěže Lovci 

perel 

Kurz šitého šperku 

Několik zájemců se pod vedením lektorky 
Růženy Mikulové naučilo jeden               
ze základních typů stehů. K dispozici měli 
výběr z několika barevných variant.
Kurz byl vhodný i pro úplné začátečníky      
a konal se na pobočce knihovny na sídlišti    
v pondělí 30.11. 2015 od 16 hodin. Cena 
250 Kč.

Magické Vánoce 

Poslední letošní pořad z cyklu Setkání s 
autory, které máme rádi se nesl v 
předvánočním duchu. Byl to pravý 
předvánoční večírek milovníků tajemství a 
zajímavých knih i filmů. V Berouně byl 
poprvé oficiálně představen román Otomara 
Dvořáka Vřeteno osudu. Autor prozradil i 
své další tvůrčí plány. Pověděli jsme si také 
něco o vánočním čarování a věštění a vůbec 
o lidových zvycích, pustili si pár nových 
premiérových filmů z tvorby studia J.O.P., 
zaznělo i něco živé hudby. Kromě hlavní 
pořadatelky Marie Holečková přišel i 
nakladatel a hudebník Josef Pepson Snětivý 
se svým saxofonem. Jako bonus jsme pustili
filmovou grotesku s J. Wimmerem a 
uspořádali ochutnávku vánočního cukroví. 
Akce se konala ve středu 16. prosince 
2015 od 17:30 hodin.



Výstavy roku 2015

Výstava obrazů 

Výstava výtvarnice Aleny Proškové           
z Králova Dvora byla k vidění po celý měsíc 
leden ve vestibulu knihovny.

Obrázky z kamene 

Výstava litografických tisků berounské 
výtvarnice Lucie Suché byla k vidění        
po celý měsíc leden na oddělení pro dospělé
a ve studovně. Zájemci si mohli zakoupit      
i litografické tisky a pohlednice.

Geolog v Mongolském Altaji
 
Fotografická výstava geologa a fotografa 
Pavla Čápa byla k vidění po celý měsíc 
únor ve vestibulu knihovny. Výstavu 
doplnila přednáška, která se konala 2. února
2015.

CITES – ohrožené druhy

Putovní výstava představující fotografie 
ohrožených druhů živočichů a rostlin           
s krátkým komentářem. Úmluva                
o mezinárodním obchodu s ohroženými 
druhy volně žijících živočichů a rostlin 
(CITES) má za cíl ochranu ohrožených druhů
živočichů a rostlin před hrozbou vyhubení    
v přírodě z důvodu nadměrného využívání 
pro komerční účely. Výstava byla k vidění   
po celý měsíc únor a  březen v prostorách 
oddělení pro dospělé a studovny.



Knihovna od března do března II 

Již druhým rokem byla ve vestibulu knihovny
umístěna výstava fotografií z akcí 
Městské knihovny Beroun, uskutečněných
od března minulého roku do března 2015. 
Výstava trvala po celý měsíc březen.

70 let po válce 

Výstava o průběhu II. světové války          
na Berounsku a Hořovicku. Také                  
o osobnostech, vlastenectví a odkazu 
národního boje za svobodu. Výstavu pořádal 
Český svaz bojovníků za svobodu – 
okresní organizace Beroun a byla k vidění
po celý měsíc duben ve vestibulu 
knihovny.

Česká krajina a moře 

Soubor maleb a kreseb z cest berounské 
výtvarnice Květuše Makovské. Výstava 
byla k vidění v prostorách oddělení          
pro dospělé a studovny od 1. do 28. dubna 
2015.

Kořeny ženské spirituality 

Výstava prací Zuzany Kadlecové 
navazovala na dubnovou přednášku PhDr. 
Terezie Dubinové, která mimo jiné 
představila svoji knihu Kořeny ženské 
spirituality. K vidění byly reprodukce ilustrací
doplňujících tuto knihu. Výstava byla 
umístěna v prostorách oddělení pro dospělé 
a studovny po celý měsíc květen 2015.



Josef Čapek – malíř, básník, 
spisovatel 

Putovní výstava věnovaná Josefu Čapkovi 
obsahovala 13 panelů, které dokumentovaly 
jeho výtvarnou i literární tvorbu. Odvíjel se 
na nich jeho životní příběh od mládí, přes 
studia, jeho první společné práce s K. 
Čapkem, plodná 30. léta, až po jeho pobyt   
v koncentračním táboře, kde také zemřel. 
Výstava je dílem Památníku Karla Čapka.    
Ve vestibulu berounské knihovny byla k 
vidění od 6. do 29. května 2015.

Romantic 

Fotografická výstava Jana Picky byla         
k vidění po celý měsíc červen, jak              
v prostorách oddělení pro dospělé a 
studovny, tak ve vestibulu knihovny.

Včelařská výstava 

OO ČSV Beroun uspořádal v termínu       
od 13. července do 31. srpna 2015         
v berounské knihovně včelařskou výstavu, 
která zajímavou a názornou formou 
odpovídala na otázky: Co se děje, když včely
navštěvují květy? Co včely dělají, když se 
rojí? Jak včely dělají med a vosk? Proč má 
včela žihadlo? Jak se spolu tisíce včel 
domluví? Jak včely přečkávají zimu? a další 
podobné otázky ze života včel.

Plná náruč vzpomínek 

Další společná výstava Evy Vinterové a 
Ing. arch. Jany Vinterové byla tentokrát 
zaměřena na malbu a grafiku. Umístěna byla
jak ve vestibulu knihovny, tak v prostorách 
oddělení pro dospělé a studovny po celý 
měsíc září.



Na Vršek a z Vršku 

Retrospektivní výstava černobílých fotografií 
Lucie Suché z každodenního života lidí 
Černého vršku byla k vidění po celý měsíc 
říjen v prostorách oddělení pro dospělé 
a studovny.

Knihy v době panování Rudolfa II.

Výstava poskytovala náhled do života 
českých zemí v době, která zaujímá 
v dějinách českého knihtisku pozoruhodné 
místo. Vyznačuje se pokračujícím 
rozmachem vydávaných knih, jejich 
tematickou a literární rozmanitostí, vývojem 
typografické úpravy, rozvojem knižního trhu 
a budováním knihoven na různých 
společenských úrovních. Výstava 
Knihovědného oddělení Knihovny 
Akademie věd ČR byla k vidění do 29. 
října ve vestibulu knihovny.

1915 

Výstava Army muzea Zdice se tentokrát 
zaměřila na 1. světovou válku v českých 
zemích a situaci na bojištích. Byla k vidění 
ve vestibulu knihovny po celý měsíc 
listopad. Výstava se konala ve spolupráci    
s OV Svazu bojovníků za svobodu               
v Berouně.

Toulky 

Výstava fotografií Jiřího Pavlise představila
okolí Berounky, Vltavy a Broumovska.         
K vidění byla v prostorách oddělení pro 
dospělé a studovny po celý měsíc listopad.



Obrazy 

Výstava berounské výtvarnice Renaty 
Liškové byla k vidění na oddělení pro 
dospělé od 3.12. 2015 po celý měsíc 
prosinec.

Vánoční výstava 

Vánoční výstava Ing. arch Jany Vinterové 
a Evy Vinterové se konala po celý měsíc 
prosinec v otevírací době knihovny.

Arteterapie 

Dobromysl o.p.s. pořádala v roce 2015 pod 
vedením Aleny Škulecové kurzy 
arteterapie. Zde vznikala pod rukama klientů
jedinečná díla, která byla k vidění od 1.12. 
2015 do 6.1. 2016  na schodišti vedoucím  
do 1. patra budovy knihovny.



Přednášky uskutečněné v roce 2015

2. ročník

Víte, co pijete?

První lekce Berounské akademie roku 
2015 se konala 8. ledna v prostorách 
Klubu důchodců. Šéfredaktor časopisu 
dTest PhDr. Daniel Pavlis seznámil 
posluchače s podrobnými testy nápojů. 

Víte, co jíte?

V další lekci jsme se opět věnovali 
testování výrobků a produktů s 
šéfredaktorem časopisu dTest PhDr. 
Danielem Pavlisem. Tato 
přednáška navazovala na minulé setkání a
uskutečnila se 5. února 2015. 

D-test

Další přednáška Berounské akademie se 
uskutečnila ve čtvrtek 5. března 2015 od
17:30 hodin v prostorách Klubu důchodců
opět na téma ochrana spotřebitele. 
Přednášel PhDr. Daniel Pavlis. 



Liturgie

Dubnová přednáška Berounské akademie 
se konala ve čtvrtek 9. dubna 2015 v 
kostele Sv. Jakuba v Berouně. Přednášku 
vedl Mgr. Vladimír Červenka a hrou na 
varhany ji doprovodil Mgr. Lukáš 
Petřvalský. 

Liturgie II

Květnová přednáška Berounské akademie
se konala ve čtvrtek 7. května 2015 v  
Zábranském kostele Zvěstování Panny 
Marie v Berouně. 

Liturgie III

4. června byl uzavřen 2. ročník 
Berounské akademie přednáškou 
patriarchy Církve československé husitské
Tomáše Butty. Po skončení přednášky 
byl posluchačům za účasti místostarosty 
Mgr. Ivana Kůse předán pamětní list.



3. ročník

Jan Amos Komenský – 
pedagog, encyklopedista, 
filozof

První přednáška 3. ročníku Berounské 
akademie se uskutečnila ve čtvrtek 3. 
září 2015 v Městské knihovně Beroun. 
Přednášel PhDr. Vladislav Dudák.

Významné osobnosti našeho 
regionu

Druhá lekce Berounské akademie se 
uskutečnila ve čtvrtek 1. října 2015. 
Navázala na úvodní úspěšnou přednášku 
PhDr. V. Dudáka, věnovanou osobnosti J. 
A. Komenského. Tentokráte jsme se 
věnovali životu a dílu významných 
literárních postav našeho regionu, např. 
obrozeneckého buditele a básníka 
Šebestiána Hněvkovského, K. J. Erbena, 
J. Jungmanna a dalších, kteří stáli na 
počátku formování českého kulturního 
života. Přednášku vedl známý spisovatel 
Otomar Dvořák, který literárně 
zpracoval osudy těchto osobností.

Kdo byli předchůdci a nástupci 
Mistra Jana Husa?

Berounská akademie uzavřela v listopadu 
první část přednášek, věnovaných 
významným osobnostem. Od významu 
díla Jana Amose Komenského, přes 
obrozenecké buditele našeho regionu, se 
lektor PhDr. Vladislav Dudák tentokrát 
věnoval předchůdcům, souputníkům i 
následovníkům Mistra Jana Husa, jako 
závěrečné připomenutí výročí 600 let, 
které uplynuly od jeho upálení v Kostnici. 
Přednáška se konala ve čtvrtek 5. 
listopadu 2015 Městské knihovně Beroun
v 1. patře.



Virtuální univerzita
3. věku

Zimní semestr 2015

Život a dílo Michelangela Buonarroti

Lektoři

Mgr. Martin Pavlíček, Ph.D. 

Osnova

 Umělcovo mládí, školení a rané dílo (6.10.)
 Nejslavnější socha na světě a sochařovo dílo po roce 1500 (20.10.)
 Náhrobek papeže Julia II. della Rovere (3.11.)
 Malby v Sixtínské kapli (10.11.)
 Nová sakristie (24.11.)
 Sochařovo pozdní dílo a křesťanská reformace (8.12.)



Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – leden 2015Program – leden 2015

Astronomové v oblacíh

Přednáška Jiřího Grygara se uskuteční v rámci cyklu Setkání s autory, 

které máte rádi paní  Marie  Holečkové.  Součástí  programu bude křest 

knižní  novinky  Hvězdná  znamení  mezi  Prahou,  Berounem a  Plzní  od 

Otomara Dvořáka. Akce se uskuteční  ve  středu 14. ledna 2015 od 

17:30 hod v prostorách Klubu důchodců, 1. patro. Vstupné dobrovolné. 

Setkání se stylistkou

Již podruhé k nám zavítá profesionální stylistka a vizážistka paní  Dana 

Beranová  se svým  seminářem  věnovaným  osobnímu  stylu 

a oblékání. Stylistka  Vám  poradí,  jak  se správně  obléci  pro  různé 

příležitosti, jaký styl oblečení zvolit pro Váš typ postavy, pomocí barevné 

typologie najde barvy pro Vás vhodné a naučí Vás, jak je kombinovat. 

Vysvětlí, jaké šperky a doplňky mohou podtrhnout Vaši osobnost, zmíní 

se o nových podzimních trendech a ukáže Vám různé typy vázání šátků. 

Akce se koná ve čtvrtek  15. ledna 2015 od 17:30 hodin. Cena  150 

Kč. Kapacita  semináře  je  omezena  tak,  aby  se stylistka  mohla 

věnovat  každé  klientce  individuálně  -  REZERVACE  NUTNÁ  – 

osobně  ve studovně,  na adrese  studovna@knihovnaberoun.cz 

nebo na telefonu 311 621 947.  Rezervace  je  platná  po složení 

nevratné finanční zálohy 100 Kč.

mailto:studovna@knihovnaberoun.cz


Hanojský mumraj, klidná zákoutí a čerstvé 

vietnamské čaje

Další  degustace  čajů  s Ing.  Zdeňkem Nepustilem bude  tentokrát 

více  cestopisná.  Budeme cestovat  po Vietnamu a provázet  nás  budou 

milí lidé, krásná příroda, výborné jídlo a spousta překvapení na každém 

kroku. Vietnam patří mezi významné producenty čaje, kávy, oříšků kešu 

a rýže. V kávě dohání Brazílii, v produkci rýže Thajsko a pěstováním čaje 

„šlape na paty“ Indii i Číně. Přijďte "ochutnat" zemi Vietů, jež se táhne 

přes několik rovnoběžek, má liduprázdné pláže a 56 státem uznaných 

národnostních menšin! Ochutnávat budeme čaje, kávu i zajímavé

vietnamské  pochutiny.  Akce  se uskuteční  ve čtvrtek  22.  ledna  2015 

od 17:30 hodin. Po skončení akce proběhne prodej čajů. Vstup volný.

Obrázky z kamene

Výstava litografických tisků berounské výtvarnice  Lucie Suché bude 

k vidění po celý měsíc leden na oddělení pro dospělé a ve studovně.

Výstava obrazů

Výstava  výtvarnice   Aleny  Proškové  bude  k vidění  po celý  měsíc 

leden ve vestibulu knihovny.

Soboty na dětském

Zavítat na oddělení pro děti můžete v sobotu 31. ledna 2015 od 8,30 – 

11,00 hodin.

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/






HANOJSKÝ MUMRAJ, KLIDNÁ ZÁKOUTÍ A ČERSTVÉ 
VIETNAMSKÉ ČAJE

22. ledna 2015 

Ing. Zdeněk Nepustil 
   

     Ing. Zdeněk Nepustil zavítal do naší knihovny již podruhé. V loňském roce zde 

přednášel  o  tom,  jak  se  v  čajích  vyznat  a  provedl  nás  degustací,  při  které  jsme 

ochutnali  přes  10  různých  čajů  a  bylin.  Jeho  další  čajové  zastavení  v  berounské 

knihovně bylo sice více cestopisné, ale neméně zajímavé, a dobré čaje samozřejmě 

nechyběly.

     Po Vietnamu jsme cestovali skrze promítání fotografií i videí. Pan Nepustil přivezl 

množství suvenýrů, které zaplnily několik stolů. Poutavé vyprávění okořenil osobními 

zážitky a vtipnými historkami. Dozvěděli jsme se jak, se ve Vietnamu žije, jí, cestuje, 

ale také kde a jak se tam vyrábí čaj. Během povídání jsme ochutnali dva vietnamské 

čaje. Hlavní čas degustace nastal až na konci vyprávění. Řada návštěvníků využila 

možnost si čaje zakoupit.
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Městská knihovna Beroun
pořádá

VÝSTAVU OBRAZŮ

Aleny Proškové

Výstava bude k vidění od 7.1. 2015 do 31.1. 2015 
ve vestibulu knihovny.

Otevírací doba:
Po: 8:30 – 18:30 hod.
Út: 8:30 – 11:00 hod.

St a Čt: 8:30 – 17:00 hod.
Pá: 8:30 – 15:00 hod.
So: 8:30 – 11:00 hod.

Městká knihovna Beroun, U Kasáren 813, 266 01 Beroun, www.knihovnaberoun.cz 

http://www.knihovnaberoun.cz/


Ifuihu kýočí Berouna pokřtil astronom Grygar
C\ tarosúa Berouna Šárka Endr-
Ď lová a známÝastronomJiříGry-
gar pokřtili knižní novinku
Hvězdná znamení mezi Prahou,
Berounem a Plzní autoru Otomara

Dvořáka a Marie Holečkové. Kniha
vyšla u přfležitosti 750let od prr'ní
zmínlq' o městě Beroun. AprotoŽe
iariha předstal'uje i nově objevenou
planetu p ojmenovanou Berounur-

bi, byla při křtu sg'lově posypána
zladmi hvězdičkami.

Hostem besedyAstronomové
v oblacích z cyklu Setkání s autory
které máte rádl, byla i objevite1ka
této planetlqy astronomka Lenka
Kotliová, která seznáriila rrávštěv_

nílry s historiíjejího objer,'u.

Autoři ve sqich předchozích
publikacích věnomných Beroun-
skrr seznantovaii ilpnare s rl;
znamn1foni, ale především s méně
známý,rni památkami města a jeho'
blízhým i lzdálenějším okolím.
Tentokráte pojalí svoje putování
netradlčně - zaměřili se na do-
momí znamení, sluneční hodíny,
hvězdárny a další hvězdné stopy j

soustieděné kolem hlavní spojni-
ce mezi městyPrahou, Berounem
aPlzní. (mh) t

?odr'r'řmí l,*L , !lw.t5,n ,t5

Křest knihy o hvězdných znameních
Téměř stÓvka nál,štěvníků se zúčast-
nila ve stř'edu ]4' ledna v prostoróch
berounské knihovny s]avnostníllo křtu

knihy"Hvězdná znantení mezi Prahott,

Berounem a Plzní' kterou napsali
otomar Dvořák a Marie Holečkol,á
rl doslovem ji opaťřil tr'ladislav Du-
dák. Kniha byla rydána u př'í|r:žitas-

ti 750 let od první písenlné zmínlq,

o městě Beroun.

V knize, která právě vyšla, je h'omě
v ělic e zdař ilých Jbto gr afi í a z aj í ntav é-

hoňtení také zmhlka o not,ě ob-jeve;t
planetce .nesouc í j méno Berownu'bi'
Proto přcd zajímalott u tclic.' putr
tavou besedotl byla knížka yelmi sty-
lově poWtěna papírcn,ým,, hl,ězdqin
prachen" z rukau beroullsl{é Staťost-
lE Šárlq,Endrlové a astronoma Jiřího
Grygcra za přítomnosti autorů ptúli-
kace M. Holečkové' o. Dvořáka a as-
tronomlql Len]tl, Rotkové, ]cterá se na
objevení nové planetlty velice úzce po-.

2xfoto: Pavel Paluska

?edb,r1d,rbrí rnoÚq^^ť ,!q.4 . !0.t5 
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LOVCI PEREL 2014
vyhodnocení 1. ročníku

     Hra Lovci perel probíhala na oddělení

pro  děti  od  ledna  do  listopadu  2014.

Zúčastnilo  se  jí  35  dětí,  které  společně

za tuto dobu přečetly 246 knih. Nejlepším

„lovcem“  se  stal  Kristian  Hamerník –

přečetl 40 knih. Druhou nejlepší lovkyní je

Aneta Větrovská s počtem 23 přečtených

knih a na třetím místě se umístila  Eliška

Novotná, která přečetla 20 knih.

   Děti  na  prvním  a  druhém  místě  dostaly

knihu, kterou jim darovalo nakladarelství JOTA.

Všichni tři  výherci si  odnesli  diplom a poukaz

na  roční  registraci  v  knihovně.  Kromě

povinných  otázek,  které  děti  dostávaly

k jednotlivým knihám, bylo možné dobrovolně

splnit  ještě  další  úkoly.  Podle  počtu  těchto

splněných  úkolů  si  mohly  děti  vybrat  drobné  dárky,  které  pro  ně  byly

připravené.  Všichni  lovci  dostali  samozřejmě  svoje  ulovené  perly  a

památeční placku k soutěži Lovci perel.

V  lednu  2015  odstartoval  2.  ročník,

do  kterého  se  děti  mohou  zapojit  během

celého roku.  Podmínkou je  být  registrován

na odělení pro děti. Navíc mohou lovit perly

i  děti  registrované  na  pobočce  knihovny

na  Sídlišti.  Nově  se  v  prosinci  uskuteční

slavnostní vyhlášení nejlepších lovců.
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NOVÉ TITULY ČASOPISŮ 
VE STUDOVNĚ

Od ledna 2015 Vám nabízíme k půjčování nové tituly časopisů. Těšit se můžete na:

 D-test
 Ekonom
 Gurmet
 Hattrick
 Pro Hockey
 Psychologie Dnes
 Rock & Pop
 Turista
 Zdraví

Další nabízené tituly
 100+1  Památky středních Čech
 Auto7  Praktická žena
 Bravo  Receptář
 Burda  Reflex
 Cinema  Revue 50plus
 Computer  Rodina dnes
 Cykloturistika  Senát
 Dějiny a současnost  Týden Denní tisk
 Formen  Top dívky  MF Dnes
 Chatař a chalupář  Vlasta  Berounský deník
 CHIP  Zahrádkář
 Kam po Česku  Zaostřeno na drogy   
 Kauzy. Živá historie  Živá historie
 Koktejl
 Květy Na oddělení pro děti
 Magazín Dnes  ABC
 Maminka  Časostroj
 Milujte se!  Čtyřlístek
 Moje země ČR  Mateřídouška
 Můj dům  Zvonilka
 Naše příroda  Creative Amos
 National Geographic
 Ona dnes

Dále nabízíme regionální zpravodaje a množstíví dalšího čtení.

Výpůjční lhůta časopisů je 14 dní. Domů nelze půjčit aktuální číslo.

www.knihovnaberoun.cz

http://www.knihovnaberoun.cz/


vyprávěním nabízítento týden knihovna
Beroun'Berounskáknihovna zvenadalŠÍ degustacičajů Zdeň_
kem Nepustilenr, která bude tentokrát více cestopisná. Bude-
me cestovat po VÍetnamu a provázet nás budou milí lidé, krás-
ná přÍroda' výborné jÍdlo a spousta překvapení na kaŽdém kro_
ku. Vietnam patřÍ mezi významné producenty čaje, kávy, ořÍš_
ků keŠu a rýŽe. V kávě dohání BrazÍlii, v produkci 4ýŽe Thajsko
a pěstováním čaje ,'šlape na paty" Indii i Čině. Přijdte ,,ochut-
nat" zemi Vietů, jeŽ se táhne přes několik rovnoběŽek, má lidu_
prázdné p|áŽe a 56 státem uznaných národnostnich menŠin!
ochutnávat budeme čaje' kávu i zajímavé vietnamské pochuti_
ny. Akce se uskuteční ve čtvrtek 22. ledna 2015 od 17.30 hodin.
Po skončení akce proběhne prodej čajů. Vstup volný.

0**'^n4 funfu , ffi , r. lo,ti, ě.,t5, t". !

l Suchá vystavuje v knihornrě
]'Ú
I Beroun - Máte rádi veselé ché plné jasných, Mejivých
I a barevné obrazy berounské barev.ZjejíchobrazůpokaŽf,é
1 výtvarnice a fotogrďky Lucie vyzařuje optimistická nálada,

Suché? Nyní si je můžete pod- a tak návŠtěva výstavy v měst_
le libosti uŽÍt ještě následujÍ- skéknihovněvámvtěchtopo-
cích čtrnáct dní na speciální nurých lednových dnech ur-
výstavě. Čitěpřijdevhod.

Degustaci spoiená s Gestopisným Ochutnelte Vietnam
Cestovat po Vietnamu prý není
sloŽité. Budou vás provázet milí
lidé, krásná příroda, výborné jídlo
a na každém kroku čeká překva-
pení' Vietnam dohání v produkci
kávy Brazílii, s dodávkami rýže
konkuruje Thajsku a V pěstování
čaje šlape na paty lndii a Číně'
Věděli jste to7 Ještě více infor_
mací a tal<é degustace kávy, čaje
a jiných pochutin na vás čeká
22.ledna od 17.3O hodin v Měst-
ské knihovně Beroun.

iltor

Galu

u*Í,

Najdete ji v prostorách be-
rounské městské knihovny.
Autorka výstavu nazvďa ob-
rázky zkarlene avy se můžete
těŠit na tradiční styl Lucie Su-

Výstava obrazů malÍřky
Lucie Suché bude v prosto_
rách berounské městské
knihovny instalována aŽ do
konce ledna' 1plš)

Buwnrlar1 d!ÍrÍh, lO.lt . !0t5 lč,,l e,,+',1

Stylistka a vizážistka bude v berounské
knihovně radit v oblékání a trendech
Beroun - JiŽ podruhé zavitá do Městské knihovny v Berouně
profesionálnÍ stylistka a vizáiistka Dana Beranová se svým se-
minářemvěnovaným osobnÍmu styluaoblékání. StylistkavŠem
přítomným poradí, jak se správně obléci pro různé přiležitosti,
jaký styl oblečení zvolit pro váŠ typ postavy, pomocí barevné ty-
pologie najde barvy pro vás vhodné a nauči vás' jak je kombi_
novat. Vysvětlí, jaké šperky a doplňky mohou podtrhnout vaši
osobnost, zmíní se o nových podzimních trendech a ukáŽe vám
různé typy vázáni šátků. Akce se konáve čtvrtek 15. ledna od
17:30 hodin a cena činÍ L50 korun. Kapacita semináře je omeze-
na tak, aby se stylistka mohla věnovat kaŽdé klientce individu_
álně. Je proto nutná rezervace, a to osobně ve stuďovně, na ad-
rese studovna@knihovnaberoun.cz nebo na telefonu sLI 621, 947 .

Rezervace je platná pouze po sloŽení nevratné finanční zá|olly
100korun. (plš)

!ilIfrun^}rÚ dnih l.,l.!0,t5 i.4,J,. !'

http://lo.lt/
mailto:studovna@knihovnaberoun.cz




Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – únor 2015Program – únor 2015

Geolog v Mongolském Altaji

Mongolsko nejsou jen písečné duny pouště Gobi, je to země plná barev, 

neskutečných přírodních scenérií a nekonečného prostoru. Zároveň také 

ale nebývalého nerostného bohatství. Čeští geologové jsou v této zemi 

již dobře zavedeni a se svými mongolskými kolegy stále čile spolupracují. 

Jak se geologům pracuje v pusté hornaté krajině nejméně zalidněného 

státu  světa?  O  tom nám povypráví  Pavel  Čáp.  Přednáška  se  koná 

v pondělí 2. února 2015 od 17:30 hodin. Vstup volný.

Od Kyjevské Rusi k Pussy Riot: Duchovní kořeny 

současného Ruska

Od svatého Vladimíra k Vladimiru Putinovi, od jurodivých k Pussy Riot - 

beseda nad novou knihou Martina C. Putny "Obrazy z kulturních dějin 

ruské religiozity" a nad minulostí a budoucností vztahu Čech, Ukrajiny 

a  Ruska.  Literární  historik  Martin  C.  Putna na  téma  pohovoří 

ve  středu 11.  února od  17:30 hodin.  Akce  se  koná  ve spolupráci 

s Českobratrskou církví evangelickou v Berouně. Vstup volný.

Setkání se stylistkou – seminář o líčení

Stylistka a vizážistka Dana Beranová k nám tentokrát zavítá se svým 

seminářem věnovaným kosmetice a líčení. Akce se koná ve čtvrtek  12. 

února 2015 od 17:30 hodin. Cena 150 Kč. Počet míst je omezen! 

Bude tak zajištěn individuální přístup.  REZERVACE NUTNÁ – osobně 

ve studovně,  na adrese  studovna@knihovnaberoun.cz nebo 

na telefonu 311 621 947. Rezervace je platná po složení nevratné 

finanční zálohy 100 Kč.

mailto:studovna@knihovnaberoun.cz


 

Oslavte s námi Mezinárodní den darování knih

Mezinárodní den darování knih (International Book Giving Day) se 

poprvé uskutečnil v roce 2012 a dnes probíhá po celém světě. V rámci 

tohoto dne můžete knihovně darovat knihy do  charitativního bazaru, 

který  se  uskuteční  18.  března  2015 (bližší  informace  budou  včas 

zveřejněny).  Knihy můžete darovat v pátek 13. února od 8:30 do 

15:00 hodin,  nebo v sobotu 14.  února 2015 od 8:30 do 11:00 

hodin. 

CITES – ohrožené druhy

Putovní výstava představující fotografie ohrožených druhů živočichů 

a  rostlin s  krátkým  komentářem.  Úmluva  o  mezinárodním 

obchodu  s  ohroženými  druhy  volně  žijících  živočichů  a 

rostlin (CITES) má za cíl ochranu ohrožených druhů živočichů a rostlin 

před hrozbou vyhubení v přírodě z důvodu nadměrného využívání pro 

komerční účely. Výstava bude k vidění po celý měsíc únor v prostorách 

oddělení pro dospělé a studovny.

Geolog v Mongolském Altaji

Fotografická výstava geologa a fotografa Pavla Čápa bude k vidění po 

celý měsíc únor ve vestibulu knihovny. Výstavu doplní přednáška, která 

se koná 2. února 2015.

Soboty na dětském

Zavítat na oddělení pro děti můžete v sobotu 28. února 2015 od 8:30 

– 11:00 hodin.

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/






OD KYJEVSKÉ RUSI K PUSSY RIOT: DUCHOVNÍ KOŘENY 
SOUČASNÉHO RUSKA

11. února 2015 

Martin C. Putna
   

Přednášku  literárního  historika  Martina  C.  Putny v  berounské  knihovně  si 

nenechalo ujít celkem 51 návštěvníků. Přednášková místnost tak praskala ve švech. 

Martin  C.  Putna  představil  svou  novou  knihu  Obrazy  z  kulturních  dějin  ruské 

religiozity, kterou bylo možno na místě zakoupit, a pohovořil o duchovních kořenech 

současného Ruska. 

Přednášku jsme mohli uspořádat díky nově navázané spolupráci s Českobratrskou 

církví evangelickou v Berouně a jejím zástupcem, panem Mikulášem Vymětalem. 





SETKÁNÍ SE STYLISTKOU – SEMINÁŘ O LÍČENÍ

12. února 2015 

Dana Beranová
   

Se stylistkou a vizážistkou Danou Beranovou se některé naše čtenářky setkaly již 

dříve  na semináři  o  osobním stylu  a  oblékání.  Tentokrát  k  nám zavítala  se  svým 

seminářem zaměřeným na kosmetiku a líčení.

Paní Beranová každé klientce poradila jak se nejlépe nalíčit na významnou událost 

či jak správně používat tvářenku s ohledem na tvar obličeje. Na dobrovolnici  poté 

ukázala jak vytvořit  příjemné denní líčení  a potom z něj vykouzlit  líčení  na večer. 

Podělila se s námi o své zkušenosti a vychytávky a zodpověděla množství dotazů.







o historii a souěasnosti Ruska bude mluvit
v berounské knihovně MaÉin Putna
Beroun _Loni v březnu Rusko zabralo Ukrajině Krymský po_

loostrov. Následně se boje mezi ukrďinskou armádou a ruský_
mi separatisty rozšířily na celý východ t]krajiny. Co se ďe ode_
hrává dnes v Rusku? o tom přijede do městské knihovny v Be_
rouně diskutovat literárnÍ historik Martin C. Putna, který před'
staví svou knihu obrazy z kulturních dějin ruské religiozity.
Kniha se snaŽi zdokumentovat Rusko od nejvýznamnějšího
vládce z 10. stoletÍ svatého Vlaďimíra aŽ k jinému Madimírovi,
soú8asnému ruskému prezidentovi Putinovi. Řeč bude i o ná_
rodních a náboŽenských tradicÍch !ý{hodní Ewopy. Podeba-
tovat si o vztahu Ruska, Ukrajiny a Ceské republiky můŽete ve
Střeďu u. února od 17.30 hodin.

S+ldng ,,1\ !)0,15,L, B ,,a.L

2ocl miř,ní M llnrc,h.q

Daruite nepotřebnou literaturu a podjlořte
letošní Mezinárodní ďen darování knih

Beroun * Jako rnalé ďěti jste pŤečetli spousttr knih, některé z
nich uŽ nejspíš nikdy neotevřete. Přitom mohou svůj účel plnit
i nadáIe. KníŽxu stačÍ přinést v pátek 13' února nebo druhý den
v sobotu do Městské knihovny v Berouně. Mezí B.30 a 11.00 mů_
Žete podpořit Mezinárodní den darovánÍ knih. Darovaná lite_
ratura bude následně prodána v Charitativnim bazaru knih,
jenŽ se uskutečnÍve středu 18. března. Zapojit se ale můŽete Íji_
nak, stačí knížku darovat svému blízkému anebo ji ďonést k Ié_

kaři do čekárny. Mezinárodní den darovánÍ knih vznikl v roce
2012, jeho úkolem je zvýšit zájem děti o čtenÍ' Většina dětí v roz_

voiovÝch zemích nemá vlastnÍ knihu, tento problém se však tý-
kďi výspětých států. Například Vel\é Británie, kde jedna třeti_
na děaí taktéŽ nevlastní ŽádnouknÍŽku. (hru)

Ootn"*ry d,!nil:, r0. r, 20,t5 l ť, . xlt, t . 0'

Darujte knihu
T/Mezinárodnímu dni daro-
Nvání knih (International

Book Giving
Day)' který se
poprvé usku-
tečnÍl v roce
2012, se při-
pojíletostaké
b eroun ská

knihovna' V rámci tohoto dne
muŽete knihovně darovat knihy
do charítativního bazaru, kteý
se uskuteční 18. března 2015
(bližší informace budou včas
zveřejněny). Knihymůžete daro-

vatvpátek 13. února odB.30 do

15.00 hodin, nebo v sobotu
14. února 201 5 od 8'30 do 1 1.00

hodin. (td t

l BerounštÍ čtenáři Ínohou
, darovat knihy do bazaru
BERouN I K Mezinarodnímu dni daro-

vání knih se letos připojí také beroun-
ská knihovna. V rámci akce, která se po_

prvé uskutečnila v roce 2012, mohou
lidé darovat v pátek 13. února od 8:30

do 15:00 nebo o den později od 8:30 do
1 1 hodin knihy do charitativního baza-
ru. Ten se uskuteční l 8. března. (p)

CIrroll/n'bhÍ ú/'úh, q,2,2045lU ,Ls,,s. !'



Knihovna jako obývák města – obce

V listopadu 2014 se  Městská knihovna Beroun ve spolupráci s panem Tomášem 

Cajthamlem zúčastnila fotografické soutěže Knihovna jako obývák města – obce, 

vyhlášené odborným knihovnickým měsíčníkem Čtenář. Do soutěže bylo možné zaslat 

celkem 3 fotografie interiéru knihovny. Ze všech fotografií vybrala porota 12 vítězných 

snímků,  které  budou  v  průběhu  roku  2015 tvořit  titulní  stranu  časopisu.  Jedna  z 

fotografií naší knihovny se ocitla mezi dvanácti vítěznými a všichni ji tak mohli vidět 

na obálce únorového čísla časopisu Čtenář! 



Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – březen 2015Program – březen 2015

BŘEZEN

MĚSÍC ČTENÁŘŮ
6. ročník celostátní akce

Kotel plný pokladů

Beseda a projekce filmu s Otomarem Dvořákem o nálezech pokladů 

na Berounsku. Akce se uskuteční ve středu 11. března 2015 od 17:30 

hodin v rámci cyklu Setkání s autory, které máte rádi. V závěru besedy 

budou mít zájemci možnost přihlásit se na výjezdní  besedu  nazvanou 

„Za  architektonickými  poklady  Starého  Města  pražského“,  která  se 

uskuteční v sobotu 28. března 2015. Průvodcem bude Vladislav Dudák. 

Vstup volný.

Imunita – klíč ke zdraví

Další  setkání  s  léčitelem  Ing.  Miroslavem  Berkou se  uskuteční 

ve  čtvrtek 12. března 2015 od  17:30 hodin.  Tentokrát se můžete 

těšit na témata: kdo může být léčitelem, život jako hra, vesmírné zákony 

a nemoc jako cesta. Vstup volný.

Charitativní bazar knih

Druhý  Charitativní  bazar knih se  uskuteční  ve  středu 18.  března 

2015 v čase od  8:30 do  17:00 hodin  ve vestibulu knihovny. Výtěžek 

bude tentokrát věnován Stacionáři sv. Anežky České pro seniory 

při  Farní  charitě  Beroun.  Stacionář  pracuje  převážně  se  seniory 

trpícímí poruchami paměti způsobenýmí např. Alzheimerovou chorobou.  



 

Kreativní velikonoční dopoledne v knihovně

V sobotu 21. března 2015 se uskuteční další velikonoční tvoření. Děti 

budou  vyrábět  velikonoční  dekorace  pod  vedením  paní  Jitky 

Valachovičové.  Na  tvoření  je  nutné  Vaše  dítě  předem  přihlásit! 

S sebou  si  přineste  2  vyfouknutá  vajíčka  a malý  štěteček.  Vybíráme 

poplatek 50 Kč. Tvoření bude probíhat v čase od 8:30 do 11:00 hodin 

na oddělení pro děti.  POZOR! pro další návštěvníky bude oddělení pro 

děti uzavřené, nejedná se o výpůjční sobotu na dětském!

VEČER HLAVNĚ bez EMOCÍ

Představení nové sbírky  Jaroslava Čížka (Jaroneslav Červen - Hlavně 

bez  Emocí),  autorské  čtení  s hudebním  doprovodem,  plně  akustické 

verze  písní  Glory  de  wine a představení  kompletní  knižní  tvorby. 

Poetický březen v berounské kotlině. Přijďte poslouchat… Akce se koná 

ve středu 25. března 2015 od 18:00 hod. Vstup volný.

Noc s Andersenem

Již 15. ročník celostátní akce pro děti spojený s nocováním v knihovně 

se uskuteční tentokrát z pátku 27. na sobotu 28. března 2015. Akce 

je určena dětem ve věku od 6 do 10 let, které minimálně rok pravidelně 

navštěvují  knihovnu.  Dítě  je  nutné  předem  přihlásit,  kapacita  je 

omezena.  Přihlášku  si  rodiče  mohou  vyzvednout  přímo  v knihovně 

na oddělení pro děti. 

IZRAEL – země Bible

Na  téma  pohovoří  Daniel  Haslinger,  který  pracuje  řadu  let  jako 

průvodce po Izraeli  a ostatních zemích Blízkého východu.  Izraelem se 

zabývá  téměř  40  let.  Akce  se  koná  v pondělí  30.  března  2015 

od  17:30 hodin  ve spolupráci  s Církví bratrskou v Berouně.  Vstup 

volný.



Knihovna od března do března II.

Již  druhým  rokem  bude  ve  vestibulu  knihovny  umístěna  výstava 

fotografií  z akcí Městské knihovny Beroun, uskutečněných od března 

minulého roku do března 2015. Výstava potrvá po celý měsíc březen.

CITES – ohrožené druhy

Putovní výstava představující fotografie ohrožených druhů živočichů 

a rostlin s krátkým  komentářem.  Úmluva  o mezinárodním 

obchodu  s ohroženými  druhy  volně  žijících  živočichů 

a rostlin (CITES)  má  za  cíl  ochranu  ohrožených  druhů  živočichů 

a rostlin  před  hrozbou  vyhubení  v přírodě  z důvodu  nadměrného 

využívání  pro  komerční  účely.  Výstava  je  prodloužena,  bude  k vidění 

ještě  celý měsíc březen v prostorách oddělení pro dospělé a studovny.

Soboty na dětském

Zavítat na oddělení pro děti můžete v sobotu 28. března 2015 od 8:30 

– 11:00 hodin.

Čtenář roku a Recenzent roku 2014

Během března opět oceníme nejlepšího čtenáře minulého roku. V rámci 

této celostátní aktivity jsou letos v knihovnách oceňováni čtenáři tátové. 

Navíc již podruhé oceníme Recenzenta roku, který se svými příspěvky 

podílel na tvorbě blogu knihovny. Ceny budou předány 30. března 2015 

v rámci přednášky Izrael – země Bible.

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/








PETRA LIŠKoVÁ

Ber oun _ Máte doma přep]ně-
nou knihovnu a v ni kníŽky'
které j ste uŽ četli, nebo j ste ně-
kterou dostďi jako dárek, ač-
koli zrovna tento Žánr není váš
šálekkáw?

Nevadí, můžete totiŽ pod-
pořit dobrou věc a knihu da-
rovat ďo dobročinného bazár-

ku, který pořádá Městská
knihovna v Berouně. ,,Druhý
Charitativní bazar knih se
uskutečníve střeďu 18. března
od 8:30 do L7:00 hodin ve vesti-
bulu knihoyny. V připadě' Že
budete chtít věnovat knihy do
bazaru, můŽete takučinit aŽ ďo
pátku 13. března," uvádějí be-
rounské knihovnice.

Protože. se jedná o charita-

Stacionáři sv. AneŽky České pr.o

seniory jehož zástupI$ně pňpraúly
k bazaru doprovodný program.

S vel!fin nadšenírn děť i parÍ
učitelek se setkala beseda prvňiíků
a druhríku zJungmannovyZŠ se spi-
sovatelkou Ivonou Březinovou.
Dětembylavěnoviína také dalšíbřez-
nová akce, a to jiŽ 15. ročník Noci
s Andersenem, které se účastnil
rckordrrípočet děí. Po návštěvě k]u-
bu Oko následovala prohlídka
berounské hasičské stanice.

Na konci března ptYedstavil
vknihor'ně svou novou knihu míst-
ní básníkJaroslav Čížek. Tentokrát
si přizval Karla Ifteisingera, se kte_

4fon působív hudebním uskupení
Glory de wine. Autorské čtení tak
doprovázely akustické verze jejich
písní.

$mcholenÍm celého měsíce bvlo
předávání cen Čtenář roku 2oi4
a Recenzent roku 201 5.

Ceny byly předány před uvede-
ním přednášlry Daniela Haslingera
Izrael - země Bible, kterou pořádala
Církev bratrská v Berouně.

IuaStlukouó' a

tivní akci, peníze z bazárkl
budou pouŽity na dobrou věc.
,,Vytěžek bude tentokrát vě-
ňován Stacionari sv' AneŽky
České pro seniory při Farní
charitě Beroun. Stacionař
pracuje převážně se seniory
trpicímí poruchami paměti
způsoben1ými např. A]zhei
merovou chorobou," vysvět-
lilyknihormice.

?qďf'u,í'ní lr^L, s l lol5 t h.44

Fóop ort6 ótrarit at ir,rn í bazar knih

Charitatirrní b azat kníh \yne Sl p ře s š e s t ti síc
I kce pořádané berounskou

flknihowrou v rámci měsíce čte-
nářů přilákaly v březnu na 450
návštěvníků. Jako pn'rrí se ve zcela
zaplněných prostorách Klubu
důchodců představil spisovatel 0to-
mar Dvořák, kter1ý v rámci besedy
Kotel plný pokladů ryprávěl o své
nové knize Ďálllův k]íč.

V komornějším prostředí se
konalo setkríď s léčitelem Mirosla-
vem Berkou na téma imunita, 1éči.

telsM i nemoci. Jedním z wcholů
měsíce se stal 18. březen a druhý

* Ocenění Čtenář táta zíJkal'
Jaromír Tejkl za pravidelnou

, docházku do knihovnýsesv,ý.
" mi dětmi a úzkou spolupráci

s knihovnou-
* ocenění Recenzcnt ]olu zís.

ka! Milan Štajer za woii ipo-
lupráci s knihovňou pň woibě

_ knihovnického btopu.

Charítatilrrí bazar knih, během kte_
r'ého se prodalo 557 knúza Ó 435 Kč.
Vzlrledemktomu, Že se cenyknihse
pohybovalyod 1 do 30Kč,jetojistě
úctyhodné číslo. [lěžek byl věnovrán

Ootnrrml'hí d*& ,,!0.L.9045 ,[,.58 , 
^.4



CHARITATIVNÍ BAZAR KNIH

18. března 2015 

Stacionář sv. Anežky České při Farní charitě Beroun
   

Již druhý charitativní bazar knih jsme uspořádali v Březnu – měsíci čtenářů. Knihy 

do bazaru věnovali naši čtenáři i široká veřejnost v rámci Mezinárodního dne darování 

knih (konal se 14. února). Výtěžek z bazaru v hodnotě 6 435 Kč putoval do Stacionáře 

sv. Anežky České při Farní charitě Beroun. Zástupkyně stacionáře připravily k bazaru 

doprovodný  program.  Návštěvníci  tak  měli  možnost  procvičit  si  jemnou  motoriku, 

prohlédnout si sadu na procvičování kognitivních funkcí, vyzkoušet si testy paměti a 

dozvědět se informace o Alzheimerově nemoci a službách stacionáře. Obzvláště děti 

přivítaly možnost ozdobit si perníček či vyrobit jarní brož.  







SETKÁNÍ ŽÁKŮ JUNGMANNOVY ZŠ BEROUN 
SE SPISOVATELKOU IVONOU BŘEZINOVOU

20. března 2015 

Ivona Březinová
   

Celkem čtyři třídy prvňáků a druháků z Jungmannovy ZŠ v Berouně se v berounské 

knihovně setkaly s opravdovou spisovatelkou. Dětem se představila oblíbená autorka 

dětských knih, paní Ivona Březinová, která povyprávěla mimo jiné o tom, jak se stala 

spisovatelkou  a  jak  se  píšou  knížky  pro  děti.  Na  závěr  besedy  nechyběla 

autogramiáda. 



Děti z Jungrnán''"'"1' záklaďní školy besedovaly
se spÍsovatelkou Ivonou Březinovou
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sE sPIsoVATELKoU lvonou Březinovou žáci besedovali v Městské kttihovflě. 4X foto: A.Bartoníčková

Beroun _ Pátek 20. března se
stal pro Žáky 1. a 2. tŤíd z Jung-
mannovy základní Školy vel-
kýmzáŽitkem.

V Městské knihovně v Be'
rouně se sešIi na besedě se spi-
sovatelkou lvonou Březino-
vou. JejÍ knihy děti znajiz či-
tanek a mnozi jiŽ některou z
nich dokonc'e sami přečetli. V
rozhovoru s paní spisovatel-
kou se děti dozvěděly,'jak se
píše kniha, kterou knihu na-
psala paní Březinová jako
prvni, kolik knih již vytvoři-
la, nebo která patři mezi její
nejslavnější.

Děti měly moŽnost pokládat
i své vlastní otázky. Povidáni
s Ivonou Březinovou bylo vel-
mi přÍjemné a děti si na pa-
mátku odnesly podpis s věno-
vánÍm-panÍ spisovatelky ve
své vlastní knize.

A.Bartoníčková DĚTI se od spisovatelky dozvěděly spoustu zajímavých informací.

CI,xorr^nA[,g dr,\i^h, ! Lt, hr-,ts, a at, h. (





           SKANSKA – SKIP - SSKK – MINISTERSTVO KULTURY ČR – Národní 

pedagogická knihovna Komenského - Royal Danish Embassy – Národní 

centrum bezpečnějšího internetu – Velvyslanectví České republiky v Kodani – Nakladatelství 

Albatros

               

pořádá

celostátní akci 
k podpoře dětského čtenářství

začátek v pátek 27. března 2015 v 18:00 hod.

 konec v sobotu 28. března 2015 do 8:30 hod.

PRO DĚTI, KTERÉ MIN. ROK PRAVIDELNĚ 

NAVŠTĚVUJÍ KNIHOVNU

PRO DĚTSKÉ  ČTENÁŘE OD 6 DO 10 LET

NUTNÁ RODIČI PODEPSANÁ PŘIHLÁŠKA

MOŽNOST PŘENOCOVÁNÍ 
NEBO S NOČNÍM VYZVEDNUTÍM RODIČŮ

PŘIHLÁŠKY K DISPOZICI V ODDĚLENÍ PRO DĚTI, ODEVZDAT VYPLNĚNÉ 

NEJDÉLE DO  25. BŘEZNA 2015



NOC S ANDERSENEM

27. - 28. března 2015 

     Jako  již  tradičně  se  i  letos  v  berounské

knihovně konala Noc s Andersenem. Tentokrát

zde  malí  čtenáři  nocovali  z  pátku  27.3.  na

sobotu 28.3. Na dětském oddělení knihovny se

sešlo  18  dětí  a  4  knihovnice.  Děti  byly  ve

věkovém složení 6–10 let, účastnilo se i několik

předškoláčků. 

     Nejprve jsme navštívili klub Oko, kde nás

čekala výroba krásného velikonočního kuřátka z

bambule. Poté jsme se vydali na exkurzi k profesionálním hasičům města Berouna, což byl pro

děti i knihovnice úžasný zážitek. Hasiči se nám maximálně věnovali. Dětem vše vysvětlili, v

praxi  předvedli,  odpověděli  na  všechny  dětské  zvídavé  otázky.  Viděli  jsme,  jak  fungují

hydraulické nůžky, děti si mohly vyzkoušet části výstroje a výzbroje hasičů, mohly se podívat

termokamerou pro vidění v zakouřeném prostoru, vyzkoušet si fixační lehátko pro zraněného,

viděly, jak se perou a suší hadice a dokonce si i mohly samy vyzkoušet stříkání z hasičské

stříkačky. Také se dozvěděly, jak probíhá služba u profesionálních hasičů. 

     Po návratu do knihovny se děti navečeřely a

po chvilce oddechu začala další část programu v

knihovně.  Nejprve  se  seznámily  s  pohádkami

Jana Drdy,  jehož 100. výročí  narození  jsme si

připomněli. Děti si vyluštily pohádkovou křížovku

a  díky  tomu  se  dozvěděly  spoustu  nového  o

pohádkách tohoto spisovatele. 

     Hodina už značně pokročila a část dětí už

byla  tak  unavená,  že  se  uložila  ke  spánku.

Druhá část dětí ale neměla na spaní ani pomyšlení, takže si ještě zasoutěžila v „židličkované a

v oblékané“. Úderem půlnoci byla vyhlášena večerka a paní knihovnice dětem na dobrou noc

četla  pohádku  od  Jana  Drdy  –  Matýsek  a

Majdalenka,  kterou  už  všichni  poslouchali

zachumlaní ve svých spacácích.

    Ráno byl budíček v 7 hodin. Děti společně

posnídaly bábovku a čaj a kolem osmé hodiny

se  v  doprovodu  rodičů  začaly  spokojeně

rozcházet do svých domovů.

     Letošní nocování v knihovně se vydařilo!



Děti buďou Spátv knÍhowrách,
I{oc S Andersenem Se bLíŽí
perRa ltŠt<ovÁ

Berounsko - Noc s Anďerse-
nem má v českých'knihov-
nách letitou tradici. Koná se
pravidelně v březnu, v měsíci
patřícÍ knize. Během této noci
maji malí čtenáři moŽnost
přespat ve své knihovně, kte-
rá pro ně navÍe připravuje za-
jíňavý doprovodný program.

Na Berounsktr má s Nocí s
Andersenem jiŽ velkó zkuše-
nosti dětské oddělení Knihov-
ny Beroun. Do akce se ale za-
pojuji pracovníci i zjiných od-
děIení včetně ředitelky Hatty
LudvÍkové.

Ta nám mimo jiné prozra-
dila' Že zájemci na letoŠní noc

se již mohou hlásit, a to přímo
na dětském oddělení městské
knihovny. ,,o tuto akci je vŽdy
velký zájem. Proto se snažíme
být správedliví a dáváme
přednost těm, kteří jsou u nás
registrováni ďespoň rok. Noc
s Andersenem je i limitovaná
věkem' i vzhledem k progra-
mu celé noci," uvedla pro Be_
rounský ďeník Hana LudvÍ-
ková.

Noc s Andersenern se koná i
v dďŠÍch knihovqpch v regio-
nu. Vloni měla pfemiéru na-
přiklad i knihovna v Králově
Dvoře' o moŽnosti účasti se
informujte přímo ve svých
knihovnách, kam vaše dítě
pravidelně docházi'

3!/rCI{l,U.hÍ fufiíh,, b.$.90r5 t b. 5 l, h. !-

Děti budou zÍtrav kniho\mě

Beroun - Svátky jara se ne-
zadrŽitelně blÍží a w se na ně
můŽete připravit.

V sobotu 2L.břeizna se totiŽ
v berounské městské knihov_
ně uskuteční dalši velikonoč_
nÍtvoření.

,,Děti buďou vyrábět veli_
konočnÍ dekorace pod vede
ním paní Jitky Vďachovičo_

\ryrábět velikonoční dekorace
pernR ušrovÁ vé. Na tvořeníje nutné Vaše dí-

tě předem přihlásit v městské
knihovně," uveďy pracovni-
ceknihovny.

S Šebou si přineste 2 vy_
fouknutá vaiÍčka a malý ště_
teček. Tvoření bude probíhat
v čase od 8:30 do L1:fi) hodin na
oddělenipro děti. Pro další ná-
vštěvníky bude oddělení pro
děti uzavřené, nejedná se o qý-
půjční sobotu na dětském!

BEROUNSKÁ knihovna pořádá Noci s Andersenem řadu let. Foto: (plš)

Botcun'' hW dlnih t !0.! , !0,t 5 l í, . € H, ,s.g
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Pořádá Církev bratrská v Berouně 
ve spolupráci  
s Městskou knihovnou Beroun
vstup zdarma

Izrael - 
země Bible
přednáška 
v pondělí 30. března 2015
v Městské knihovně 17:30

Daniel Haslinger 
pracuje jako průvodce po Izraeli a ostatních zemích 
Blízkého východu. Vystudoval historii a teologii. 
Izraelem se zabývá téměř 40 let.





ČTENÁŘ A RECENZENT ROKU 2014

30. března 2015 

Březen – měsíc čtenářů
   

     V pondělí 30. března 2015 se uskutečnilo slavnostní předání ocenění Čtenář táta, 

jehož  držitelem se  v  berounské knihovně stal  Jaromír Tejkl za svoji  pravidelnou 

docházku do knihovny se svými dětmi a úzkou spolupráci s knihovnou. Z rukou paní 

ředitelky Hany Ludvíkové a knihovnice Lady Schovánkové byla předána kniha, poukaz 

na  roční  registraci  v  knihovně  zdarma a  poukaz  na  nákup  knih  v  hodnotě  300,- 

v Knihkupectví Marcely Kroppové v Berouně.

     Dále bylo předáno ocenění Recenzent roku, které získal  Milan Štajer za svoji 

spolupráci s knihovnou při tvorbě knihovnického blogu. I pan Štajer byl obdarován 

knihou a dárkovými poukazy. 



Knihovna opět no|ínejlepšího čten áÍe arecenzenta
NT ejlepšího čtenáře minulého
l \ roku a současně i nejaktivněj-
šího recenzenta ocení v březnu
Městská knihovna Beroun. V rám-
ci této celostátní aktivity, která
připadá vždy na měsíc čtenářů,
budou letos v knihovnách oceňo-
váni čtenáři - tátové.

Berounská knihovna nabízí
svým čtenářům i další novinky.
Nově například na svém webu zve-

řejňuje Kalendář akcí, ve kterém
najdete všechny plánované akce
v nadcházejícím roce. Kalendářje
pruběžně aktualizován a zá1emci
tak mají možnost se s předstihem
dozvědět o všech plánovaných

Y , v avo
MESIC CTENABU3(r
aktivitách' Kalendář najdete pří
mo na úvodní stránce www.kni-
hovnaberoun.cz

Nawebu jsou k dispozici i dva
různé online katalogy. Katalog
Carmen představuje katalog nové
generace' který je mnohem
modernější a uživatelsky přívěti-
vější než původní katalog Clavius.

Carmen nabízí množství funkcí:
hodnocení knih, diskuze, nasta_
vení vzhledu, sdíIení záznamů atd.
Výhodou nového kataloguje exis-
tence jednoho vyhledávacího pole,
do herého můžete zadat jalcýkoliv
dotaz.

Další novinkou je tzv. Smart
katalog. Jedná se o aplikaci pro
chytré telefony, která ýazně zjed-
noduší a zpříjemní práci s kata-
logem. Díky aplikaci můžete
v katalogu snadno lyhledávat, tvo-

řit rezervace a spravovat své uži-
vatelské konto.

(tm) t

2aclrrufu l,LL, cl N -ts t h. / t4

Knihorrna v březnu zveřejní
nejlepšího čtenáře roku
Beroun - Nejlepšího čtenáře
minulého'roku' a současně i
nejaktivnějŠího recenzenta
oceni v bř,eznu Městská
knihovna Beroun. V rámci té_

to celosťátní aktivity, která
připadá vŽdy na měsíc čtená'
řů,'budou letos v knihovnách
oceňováni čtenáři _ tátové.

otomar o*ra'. představí n Lnilro'rro rrrou
l novou knihu s nizvem Ďenmvm#
Beraun _ Berounská knihovna Zve na další zajímavou besedu.
která se tentokrát uskutečni 11. března od 17:30 hodin. Tajemné
poklady na Berounsku-tcl je zajimavé téma březnové besedy v
cyklu SetkánÍ s autory, které máte rádi, tentokráte se znám:í'rn
spisovatelem a scénáristou otomarem Dvořákem. o pokladech
bude i autorovo vyprávění a ukázka z jeho nové knihy Ďáblův
k]íč, která buďe pokřtě4a. Chybět nebude ani autogramiáda, hu_
dební vystoupenÍ a premiéra nového filmu z produkce JoP o
největším keltském zlatém pokladu v Evropě, objeveném právě
před 235 lety. Vstup na besedu je volný a kromě zajímavého po_
vídání s autorem bude součástÍ i autogramiáda knihy. 6lš)

3urnum,rhú obnúh , !(. t-!015 tU, .5o 
, *.2

Berounská knihovna nabi
zí sr4Ím čtenářům i dďŠÍ no-
vinky. Nově napřiklad na
svém webu zveřejňuje Kďen_
dář akcÍ, ve kterém najdete
vše?hny plánované akce v
nadcházej ícím roce. Akce j sou
pravidelně aktuďizovány,
takŽvámnicneuteče. 1plš)

Duorlvu'}uj Ú(l'ú},,!,x. !o,l5,Z,. 54, t,. g

alší z besed ryklu Setkání
lJ s autory keré máte rádi, neqe,

názév(ote! plný pbkladů. Usku_,

teční se ve středu'tl, března
od 1 7.30v městské knihovně. Puj-

QqalíYu{i'lí, !"L glgo.ls 
,^.4I|

http://hovnaberoun.cz/
http://glgo.ls/


Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – duben 2015Program – duben 2015

Převezmi odpovědnost za svůj život

Přednáška paní  Jiřiny Merglové je  určena všem, kdo chtějí  poznat 

sami sebe. Tématem bude určení zdroje nerovnováhy v našem životě 

pomocí čínského pentagramu vztahu emocí a nemocí, odhalení projevů 

podvědomých emočních bloků v nás a jejich dopad na prožívání našeho 

života. Jiřina Merglová je absolventka kurzu osobního rozvoje u Zdeny 

Jordánové,  absolventka  vzdělávacího  kurzu  MUDr.  Josefa  Jonáše  a 

milovnice  souvislostí.  Akce  se  koná  ve  čtvrtek  9.  dubna  2015 

od 17:30 hodin. Vstup volný. Více informací: www.hojivemistecko.cz.

Bajkal a okolí

Student  fyzické  geografie  na  PřF  UK  se  se  svými  spolužáky  vypravil 

na více než měsíční cesty po Sibiři, přičemž hlavním cílem byla návštěva 

její  perly  –  jezera  Bajkal.  Poslední  třída  Transsibiřské  magistrály, 

autostop nebo jen pěšky, to je způsob dopravy, po němž zůstane Rusko 

s jeho obyvateli navždy hluboko ve Vás. Oním studentem byl nám dobře 

známý  cestovatel  Jirka  Lehejček,  se  kterým  se  opět  setkáme 

v pondělí 13. dubna 2015 od 17:30 hodin. Vstupné 30 Kč.

Ten píše to a ten zas tohle

Jedinečné setkání s hudebníkem a spisovatelem Josefem Pepsonem 

Snětivým a  spisovatelem  a  hercem  Miloněm  Čepelkou.  Autoři 

představí  své  knihy A  jestli  neumřel…  a  jiné  povídky a  Ženy,  které 

rozdávají  adventní  věnce,  stejně  jako  další  tituly  ze  své  prozaické  i 

poetické tvorby. Hudební doprovod Josef Pepson Snětivý. Akce se koná 

v pondělí 20. dubna 2015 od 17:30 hodin. Vstup volný.

http://www.hojivemistecko.cz/


Nižbor jak jej neznáte

V rámci cyklu  Setkání s autory, které máte rádi přivítáme autora nové 

publikace  o  Nižboru   Ludvíka  Fortuníka  a  vydavatele  této  knihy 

Kameela Macharta. Akce se koná s finanční podporou města Beroun, 

ve  středu  22.  dubna  2015 od  17:30  hodin v  prostorách  Klubu 

důchodců v 1. patře budovy knihovny. Vstup dobrovolný. 

„Kořeny ženské spirituality“ a „Ženy v Bibli, ženy dnes“

Setkání s představitelkou moderní feministické teologie, kulturoložkou, 

hebraistkou  a  lektorkou  Terezií  Dubinovou,  PhD.  se  uskuteční 

ve středu 29. dubna 2015 od 17:30 hodin. Autorka pohovoří o svých 

knihách Kořeny ženské spirituality a Ženy v Bibli, ženy dnes. Knihy bude 

možno  zakoupit. Akce  se  koná  ve spolupráci  s  Českobratrskou  církví 

evangelickou v Berouně. Vstup volný. Info o autorce: www.oheladom.cz.

70 let po válce

Výstava o průběhu II. světové války na Berounsku a Hořovicku. Také 

o  osobnostech,  vlastenectví  a  odkazu  národního  boje  za  svobodu. 

Výstavu  pořádá  Český  svaz  bojovníků  za  svobodu  -  okresní 

organizace  Beroun a  bude  k  vidění  po  celý  měsíc  duben 

ve vestibulu knihovny.

Česká krajina a moře

Soubor  maleb  a  kreseb  z  cest  berounské  výtvarnice  Květuše 

Makovské. Výstava bude k vidění v prostorách oddělení pro dospělé a 

studovny od 1. do 28. dubna 2015. 

Soboty na dětském - sobota 25. 4. 2015, 8:30 – 11:00 hodin.

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.oheladom.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/








TEN PÍŠE TO A TEN ZAS TOHLE

20. dubna 2015 

Miloň Čepelka a Josef Snětivý
   

     V dubnu jsme v berounské knihovně přivítali vzácné hosty - pana Miloně Čepelku a 

Josefa  „Pepsona“  Snětivého.  Oba  nás  seznámili  se  svojí  literární  tvorbou.  Miloň 

Čepelka začal  verši  z  Abecedy lásky,  přečetl  zajímavou povídku z knihy Svědectví 

inspektora  Toufara,  nevynechal  mnohdy  úsměvné  rýmy  z  knihy  Deník  haiku  2  a 

seznámil nás také se svými sonety. Josefu Snětivému se podařilo najít ve svém díle 

odkaz na Berounsko, a tak přečetl pasáž z knihy Piercing na duši, kde se hlavní hrdina 

vydává načerpat duševní sílu na Tetín. Představil nám také své sbírky sonetů a zajistil  

hudební doprovod. 

     Návštěvníci kladli autorům zvídavé otázky, měli možnost zakoupit si jejich knihy a 

nechat  si  je  podepsat.  Přítomní,  kteří  znali  Miloně  Čepelku  především jako  herce 

Divadla  Járy  Cimrmana,  měli  výjimečnou  šanci  poznat  ho  také  jako  výborného 

spisovatele.
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SETKÁNÍ SE SPISOVATELKOU

28. dubna 2015 

Michaela Burdová
   

    V úterý 28. dubna 2015 se žáci Základní školy Beroun Závodí sešli s úspěšnou 

spisovatelkou  Michaelou Burdovou. Tato oblíbená autorka fantasy knih pro děti a 

mládež píše a vydává knihy již od svých šestnácti let a dodnes jí vyšlo už 12 knih! 

Mimoto se věnuje také kreslení a malbě. Setkání s touto inspirativní spisovatelkou se 

zúčastnily dvě páté a dvě šesté třídy. Žáci si vyslechli povídání o autorčině tvorbě a 

nebáli  se položit množství zvídavých otázek. Dokonce měli možnost si zasoutěžit a 

vyhrát tak nejen záložku či obrázek autorky, ale také její knihu. Na konci nechyběla 

autogramiáda a možnost zakoupit si něco z autorčiny tvorby. 





DobrodruŽství Bajkalu v teple knihovny
;::i.| .;Ť-':+'..]- 
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']3. dubna od l7:3O v berounské městské knihovně. FoTo | ]lŘ LEHE]ČEX

5+2 drng, 40.H. 9045 r7..,tu, *. 4

granrfr os1av' které budou wcholit
vzáří, pohovoň starostka obce Kate_

řina Zusková. V projekci předstaú
wdavatel publlkace Kameel Ma-
tlrar't, jak kdysi lypariai niŽborsiiý
hrad, Fúrstenberská hrobka' sklár-
na nebo skr1tá gotická kap1e pod
kostelem. Akcc s fi nančrÍ podporou
trrěsta Beroun se koná ve středu
22. dubna od 17.30 v Městské
kniholrrě v Berouně. Vsrup dobro_
volný. (mh) t

Qaplrui,nt fuÁ, ttl lo,ts, /, .,t 3

Beroun - V berounské knihovně se můŽete těšit na dďši zají_
mavé setkání. Přednáška pani Jiřiny Merglové je určena všem,
kďo chtějí poznat sami sebe. Tématem bude určení zťlroje ne-
rovnováhy v našem Životě pomocí čínského pentagramu vzta-
hu emocÍ a nemocí' odhalení projevů poďvědomých emočních
bloků v nás a jejich dopad na proŽívánÍ našeho života. Jiřina
Merglová je absolventka kurzu osobniho rozvoje u Zdeny Jor-
dánové, absolventka vzděIávacího kurzu MUDr. Josefa JonáŠe
a milovnice souvislostí. Akce se koná ve čtvrtek 9. dubna 2015

H r}w, 44.H. to 45/ e,. ts,a.w g

1plš)

Na cestu transsibiřskou magistrálou aŽkJezeru Bajkal zavede posluchače na své přednášce cestovatel Jiří Lehelček, a to

Nižb or k ýo č í ry ďá,y á publiliaci
|Jicd slu lr.ty bylNIzbor jcŠÍe nrala
I vesničkl. ale jelro pudolla se

rychie něni1a.'l1'to proměny zazna-
lrertává lrová pub1ikace, kterou tvoň
^^;.Í^-áí^^l 1^.]''_ '\';'.l l |! l
'i.J. 'u,ill'u,rlr 'l\ l',1 \iLtrill dtrll/Nl

oko1í z unikátní sbírlq' pohlednic
Ludlíka For1uríka, mísnrího rodáka
a autora knihy. Ten bude hostem
1-resedyvrárnci cyklu Settání s auto_

ry kerá připomene' žeNižbor-stej_
ně jako Beroun * ]etos slaví 7 50 1et

od pr'r.rrí zmín1q'. 0 bohatém pro-

V berounské knihovně se seznámíte
s ěínskou metoďou urěování Íovnováhy

od 17:30 hodin. Vstup volný.

I(nihovna dostane
nový kabát
Beroun plánuje rekonstrukci hlav-
ní budoly městské knihowy v are_
álu bývalých kasáren. ,,I(nihowa si
zaslouží kompletní rekonstrukci
a jako pnmí musí přijít na řadu za_
teplení' vyměna oken a vlastně i
nosnost a statika pater, protoŽe
jsou neustále problémy s prostory
a s archivem pro knihowu' Takže
naše příští cílová zastávka v dotač-
ních titulech je městská knihov-
na," míní starostka Šárka Endrlová
(Nezávislí Berouňáci). Kdy by prá_
ce mohly začít, zatím není známo.
Město bude chtít na projekt získat
peníze z dotací. Radnice n1mí za_
čne pracovat na projektu. Městská
knihowa má 2 6o0 čtenářů, sídlÍ
v areálu bývalých kasáren od roku
2oo2' další pobočku má na sídliš-
ti. V pnmím patře hlavní budovy
má své prostory ještě klub důchod-
ců. (ČTIo
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Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – květen 2015Program – květen 2015

Květnové povstání na Berounsku

Letos  si  připomínáme  výročí  sedmdesáti  let  od  konce  druhé  světové 

války. Při  této příležitosti  navštíví  berounskou knihovnu  PhDr. Pavel 

Žáček,  Ph.D.,  historik,  novinář  a  zakladatel  Ústavu  pro  studium 

totalitních režimů. Pohovoří o průběhu Květnového povstání v roce 1945 

a o postupu Vlasovců v našem regionu. Akce se koná v  pondělí 11. 

května od 17:30 hodin. Vstup volný.  

Josef Čapek – malíř, básník, spisovatel

Putovní  výstava věnovaná  Josefu  Čapkovi obsahuje  13  panelů, 

které dokumentují  jeho výtvarnou i  literární  tvorbu. Odvíjí  se na nich 

jeho životní příběh od mládí, přes studia, jeho první společné práce s K. 

Čapkem, plodná 30. léta, až po jeho pobyt v koncentračním táboře, kde 

také zemřel. Výstava je dílem Památníku Karla Čapka. Ve vestibulu 

berounské knihovny bude k vidění od 6. do 29. května 2015.

Kořeny ženské spirituality

Výstava prací  Zuzany Kadlecové navazuje na dubnovou přednášku 

PhDr. Terezie Dubinové, která mimo jiné představila svoji knihu Kořeny 

ženské spirituality. K vidění budou reprodukce ilustrací doplňujících tuto 

knihu.  Výstava  bude  umístěna  v  prostorách  oddělení  pro  dospělé 

a studovny po celý měsíc květen.

Soboty na dětském- sobota 30. 5. 2015, 8:30 - 11:00 hod.

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/
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Ne, neseděli jsme někde v trávě na břehu. To nám
počasí a studeno nedovolilo' Přijali jsme pozvání
kolegyň z Městské knihovny v Berouně a sešli se
v půvabných prostorách tamního dětského oddě-
lení.
Toto jarní neformální povídání bylo určeno knihov-
níkům Berounska a Rakovnicka, ale přivítali jsme

i hosty z příbramského regionu, konkrétně knihov-
nici oceněnou cenou Středočeský Kramerius, paní
V' Rudolfovou ze Stašova a paní P. Flasarovou
z Letů. Podpořit nás přijely i kolegyně z příbram-
ské Kníhovny Jana Drdy, metodičky J' Soukupová a

S' Fojtová. Byla to velice milá návštěva.
Hlavním hostem však byl ing. Vladimír Dráb, sta-

rosta obce Braškov, který velkoryse podporuje svo-
ji obecní knihovnu a veškeré kulturní dění v obci.
Promluvíl o svých zkušenostech s dotacemi a fon-
dy, ze kterých čerpá peníze.

Mgr' Lada Schovánková z berounské knihovny nás
pak krátce seznámila s programem Co venkovské
knihovny umějí a mohou, s mapou toho, co se kde
daří, vymýšlí a realizuje.
Možná ani netušíte, co všechno vlastně můžete.
Slyšeli byste, že máte zkusit všechno, co Vás napa-
dá, že neexistují hranice pro neotřelost a invenci'
Jděte do toho! odvaha Vám zajisté přivede nové
čtenáře, zviditelní Vaši mnohde nevnímanou práci,
pozvedne Vaši knihovnu z kategorie prosté půjčov-
ny do centra kulturního děnív obci.
A přijed'te nám o tom příští rok povyprávět! Přijed'-
te se nechat inspírovat, inspirujte ostatní' Termín
a místo se včas dozvíte. A už ted'se na Vás těšíme!

Hana Matějčková, metodička
Krajské knihovnické centrum při SVK v Kladně

htt p : llk n ih py n a b erqu n . rďce. id.n e-s' cz lSet lg"l] i n e -

n rofe"S"i aln i cbjnj Lovn i ku_-_5. 5._2 0 l" 5 /

Foto: L. Schovánková
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Akademická malířka Zuzana Kadlecová

KOŘENY ŽENSKÉ SPIRITUALITY
Ilustrace ke stejnojmenné knize Terezie Dubinové, PhD.

Studium
Po absolvování čtyřletého studia humanitního zaměření na gymnáziu v Liberci 
autorka prošla studiem na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze. První tři 

roky strávené v ateliéru filmové a televizní grafiky u odborného asistenta 
Miloslava Jágra jen potvrdily, že těžiště jejího zájmu se nachází v oblasti malby. 
Následoval proto přestup do ateliéru užité malby profesora Quido Fojtíka, kde 

pod vedením docenta Františka Krčmáře absolvovala v roce 1987.

Pedagogická činnost
Téhož roku v říjnu začíná působit jako externí vyučující výtvarných disciplin na 
SUPŠ v Turnově. Po dvou letech přechází na SUPŠ bižuterní do Jablonce nad 

Nisou, kde působí jako výtvarný pedagog do roku 2004. Souběžně se zmíněnou 
pedagogickou činností nastupuje v roce 1993 na nově vzniklou katedru 

textilního a oděvního návrhářství Technické univerzity v Liberci, kde se do roku 
1998 podílí jako externistka na výuce posluchačů bakalářského studia v oblasti 

malby a teorie barev.

Autorka je členem UVU ČR. Je zastoupena v soukromých 
sbírkách v ČR i v zahraničí, vystavovala kolektivně i 
samostatně, věnovala obrazy na charitativní akce.

Více o Zuzaně Kadlecové najdete na jejím webu 
www.zuzanakadlecova.cz a na FB.

VYSTAVENÉ REPRODUKCE LZE ZAKOUPIT VE FORMÁTU A3.
Cena reprodukce je 300,- Kč. 

Cena originálu (po dohodě s autorkou) je 1700,- Kč.
Info a dohoda: kadlecova.paintress@gmail.com

mailto:kadlecova.paintress@gmail.com
http://www.zuzanakadlecova.cz/




UŽ JSEM ČTENÁŘ – KNÍŽKA PRO PRVŇÁČKA
A

PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE

14.5. a 1.6. 2015 

3. ZŠ Beroun a 2. ZŠ Beroun

     Projekt Knížka pro prvňáčka probíhá v knihovnách po celé ČR již řadu let. Jeho 

organizátorem je Svaz knihovníků a informačních pracovníků (SKIP). Hlavním cílem a 

smyslem projektu je podpora dětského čtenářství již od nejútlejšího věku. Berounská 

knihovna se letos zapojila také se svou pobočkou na sídlišti.

Projektu  se  zúčastnila  třída  1.C paní 

učitelky Kováčové z  3. ZŠ Beroun-Wagnerovo 

náměstí a tři první třídy z  2. ZŠ Beroun, a to 

třídy  paní  učitelek  Hříbalové,  Treglerové  a 

Doležalové,  které  se  zapojily  na  pobočce 

knihovny.  Projekt  tak  oslovil  celkem  101 

prvňáčků! V rámci projektu navštěvovaly děti ze 

všech zapojených tříd knihovnu, kde pro ně měly 

paní  knihovnice  vždy  připravený  program.  Na 

oplátku se pak na děti přišly podívat do školy na 

hodinu čtení.

Prvňáčci  ze  3.  ZŠ  Beroun  zakončily  svoji 

účast v projektu 14.5. v knihovně. Žáčci předvedli 

své čtení v soutěži O obratného čtenáře a získali diplom a knihu Odemyky zamyky s 

básničkami  Jiřího Žáčka a  ilustracemi 

Vhrsti.  Tato  knížka  byla  vydána 

speciálně  pro  účely  projektu  „Knížka 

pro prvňáčka“ a získaly ji všechny děti, 

které se do projektu zapojily.

Vyvrcholením  pro  žáky  2.  ZŠ 

Beroun  bylo  pasování  prvňáčků  na 

čtenáře. Z důvodu velkého počtu dětí a 

malých  prostor  na pobočce  knihovny, 

se pasování konalo v tělocvičně školy, 

a to 1.6. Každý malý čtenář dostal  knihu, čtenářskou medaili  a pamětní list  a byl 

pasován na čtenáře, čehož se zhostila paní knihovnice z pobočky. 



PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE

21. května 2015

Jungmannova ZŠ Beroun

   Ve čtvrtek 21. května 2015 zavíteli do berounské knihovny žáčci 1. B, paní učitelky 

Horváthové,  aby  byly  pasováni  na  čtenáře.  Za  přítomnosti  krále  Lexikona  složili 

čtenářský slib a dokázaly, že umí krásně číst. Za odměnu si odnesli knihu, čtenářskou 

medaili a pamětní list. 



V berounské knihovně se dozvíte o postupu
Vlasovců v našem regionu a konci vátky

ffi.3, r. {, Beroun_Letos sipři$mÍ!3 ! Beroun_Letos si přip-omÍnáme-' ;. qýročÍ sedmdesáti let od konce
: ]. i druhé světové války' A odknýt

zajÍmavosti z naší historie mů_
Žete nyni i vy. Při této přÍleŽitosti totiž navštíví berounskou kni-
hovnu PhDr. PavelŽáček,Ph.D.' historik, novináŤ a zakladatel
Ústavu pro studium tota]itních reŽimů. ',Pohovoří o pruběhu
Květnového povstání v roce J.945 a o postupu Vlasovců v našem
regionu," přibtÍŽity téma besedy pracovnice berounské měst_
ské knihovny. Akce se koná v pondělí 11. květňa od 17:30 hodin.
Vstup natuto akci je volný. 1plš)

O$,ollrn,rh{ dilní}L, Iq.s. !0 r 5,L. l00,,t. 3

Knihovna přibliží
dílo Josefa čapka
B er o un - ZajÍmavou vy,stav!
která přiblíŽi dílo jedné z vel_
kých postav české literatury,
chystá berounská městská
knihovna. PutovnÍ výstava
věnovaná Josefu Čapkovi ob_
sahuje 13 panelů, které doku-
mentují jeho qÍtvarnou i lite_
rárnÍ tvorbu. odvíjÍ se na nich
jeho Životní přÍběh od mládí,
přes studia, jeho první spo_
lečné práce s K. Čapkem, plód-
ná 30. léta, aŽ po jeho pobyt v
koncentračním táboře, kde ta-
ké zemřel. Výstava je dÍlem
PamátnÍku Karla Čapka. Ve
vestibulu berounské knihov-
ny bude k vidění od 6. do 29.

Při příležitosti 70. výročí od
konóó druhé světové války
navštíví berounskou knihovnu
PhDr'Pavel Žáček, Ph.D. Histo
rik' novjnář a zaktadatól Ústavu
pro studium totalitních režimů' '
Pohovóří o průběhu Květnové' .

ho povstání v roce 1945"
a o postupu Vlašovců v našem
regiónú'Akce se koná v pondělí
11. května od 17'30 hodin.
Vstup volný.

Todru,ú,í 0r^t,s l fu 45,,l, \

května. 1plš)

tawnů( dnill ,l.5.90,15 tZ, ,to2,,a.g



Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – červen 2015Program – červen 2015

Romantic

Fotografická výstava Jana Picky bude k vidění po celý měsíc červen, 

jak  v  prostorách  oddělení  pro  dospělé  a  studovny,  tak  ve  vestibulu 

knihovny.  

Soboty na dětském- sobota 27. 6. 2015, 8:30 - 11:00 hod.

Knihy z oddělení pro děti můžete před prázdninami vracet také           

v úterý 30.6. od 8:30 do 11:00 hodin.

Upozorňujeme čtenáře,

že od 1. do 12. července 2015 

je knihovna uzavřena 

z důvodu revize knihovního fondu!

V měsících červenci – srpnu bude platit 

prázdninová otevírací doba:

 oddělení pro dospělé, studovna:  po 8:30–18:30 hod., 
            st 8:30–17:00 hod.

 oddělení pro děti:   po 8:30 – 11:00, 12:00 – 17:00 hod.

 pobočka na sídlišti:   čt 8:30 – 11:30, 12:30 – 17:00 hod.

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/


TÝDEN ČTENÍ DĚTEM

5. června 2015

Jungmannova ZŠ Beroun

   V rámci celostátní  akce  Týden čtení dětem,  který se letos konal od 1. do 7. 

června, navštívily knihovnu děti z Jungmannovy ZŠ Beroun. Třída 2. B paní učitelky 

Bartoníčkové si přišla poslechnout čtení Dany Hrdinové, ředitelky berounského kina. 





KÍIížku pro pÍ\ňáčka získalo přes 100 čtenářů
T rčervnu bvl vberounské knihov-
V ne na oddeleni pro děti a na
pobočce na sídlišti završen projekt
Knížka pro prvňáčka, kteqý oslovil
přes 100 berouns\ých prrňáčků.
Tento projekt probíhá od počátku
roku v knihovnách po celé ČR již
řadu let a jeho hlavním organizá-
torem je Svaz knihovrríků a infor-
mačních pracovníků. Hlavním
cílemje podpora dětského čtenář-
sMjiž od nejútlejšího věku. Pro-
jektu se zúčastnila třída 1.C paní
učitelky Kováčové ze 3. ZŠ Wagne-
rovo náměstí a tři první ttídy z 2.
ZŠ Beroun paní učitelky Hffbalové,
Treglerové a Doležalové.

od 1. do 12. července 2015 bude
Městská knihovna Beroun uza_
vřena z důvodu revize knihovní-
ho fondu. V měsících červenci až
srpnu bude platit prázdninová
otevírací doba:
oddělení pro dospělé, strrdovna:
po 8.30-18.30, st 8.30-17.00.

oddělení pro děti:
po 8.30-11.00, 12.00-17.00.

Fobočka na sídlišti: .
čt 8.30-11.30' 12.30-17.00'

0d ledna do května každá třída
dvakrát navštíúla laiíhor.rru. Děti
zjistily, co to knihor'rra vlastně je či
pročje tak důležité si číst. Na další

návštěvě si vyzkoušelyjiž klasickou
besedu tentolaátna téma Pohádky.
Třeť návštěva probíhala ve škole,
kdy se paní knihormice pňšla podí
vat do ďídy na hodinu čtení. Pnňáč_
ci ze 3. ZŠ Beroun zakončili svoji
účast v projektu čtením v soutěži
0 obratného čtenáře a získali
diplom a knihu Odemyky zamyky
s básničkamiJÍřího Žáčka a ilustra-
cemi Vhrs!. V1vrcholením pro žáky
2. ZS Berún bylo pasování prvňáč_
ků na čtenáře. Každý rnalý čtenář
dostal knížku 0demylry zamyky,
krásnou čtenářskou medaili
a pamětní list.

LucieAýžouó f

?adr*;fu M 4lp,lí,h.ts

o prázdniních si v berounské knihovně
j můžete prohlédnout věelařskou výstavu

stavu přij ít prohlédnout.

Beroun - okresni organizace berounských včelařů pořádá v
termÍnu od 13. července do 31. srpna v berounské knihovně vče_
lařskou výstavu, která se pokusí odpovědět na otázky: Co se dě_
je, kdyŽ včeiy navštěvují květy? Co včely dělajÍ, kdyŽ se rojÍ?
Jak včely dělají med a vosk? Proč má včela Žihadlo? Jak se spolu
tisíce včeldomluví? Jak včely přečkávají zimu? A dďší podob-
né otázky Že Života včel' Výstava bude k vidění v prostorách od-
děleni pro dospělé a vy ei můŽete během letního období tuto vý_

Qlš)

0 0teu/'lh w dI,rúh, ě, .,r 5 3, 1 5. c. !o,t 5,,,,. 7

http://h.ts/


Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – léto 2015Program – léto 2015

Včelařská výstava

OO ČSV Beroun pořádá v termínu od  13. července do  31. srpna 

2015 v  berounské  knihovně  včelařskou  výstavu,  která  se  pokusí 

zodpovědět na otázky: Co se děje, když včely navštěvují květy? Co včely 

dělají, když se rojí? Jak včely dělají med a vosk? Proč má včela žihadlo? 

Jak  se  spolu  tisíce  včel  domluví?  Jak  včely  přečkávají  zimu?  A  další 

podobné  otázky  ze  života  včel.  Výstava  bude  k  vidění  v  prostorách 

oddělení pro dospělé.

Upozorňujeme čtenáře,

že od 1. do 12. července 2015 

je knihovna uzavřena 

z důvodu revize knihovního fondu!

V měsících červenci – srpnu bude platit 

prázdninová otevírací doba:

 oddělení pro dospělé, studovna:  
◦ po 8:30–18:30 hod.
◦ st 8:30–17:00 hod.

 oddělení pro děti:   po 8:30 – 11:00, 12:00 – 17:00 hod.

 pobočka na sídlišti:   čt 8:30 – 11:30, 12:30 – 17:00 hod.

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/




Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – září 2015Program – září 2015

Podzemní Čechy

Nová kniha Podzemní Čechy je dílem autorů Václava Cílka, Milana S.

Korby a  Martina  Majera.  Jejím  cílem  je  ukázat  neznámé  a

nepřístupné  bohatství  podzemních  Čech  a  popsat  tisíciletý  vliv,  který

mělo hornictví na utváření země. Promítání fotografií a beseda s autory

se uskuteční ve  čtvrtek 10. září 2015 od  17:30 hodin. Knihu bude

možné na místě zakoupit. Vstup volný. www.podzemnicechy.cz 

Magdalena Dobromila Rettigová

V letošním roce uplynulo  170 let  od úmrtí  všeradické rodačky,  české

buditelky a spisovatelky Magdaleny Dobromily Rettigové. Autorku

slavné  kuchařky  nám  připomene  spisovatelka  a  historička  Martina

Bittnerová.  Přednáška  se  uskuteční  ve  čtvrtek  17.  září  2015 od

17:30 hodin. Vstup volný.

Plná náruč vzpomínek

Další  společná výstava Evy Vinterové a Ing. arch. Jany Vinterové

bude tentokrát zaměřena na malbu a grafiku. Najdete ji jak ve vestibulu

knihovny,  tak  v  prostorách oddělení  pro  dospělé  a  studovny po  celý

měsíc září.

Soboty na dětském

Zavítat na oddělení pro děti můžete v sobotu 26. září 2014 od 8:30 –

11:00 hodin.

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.podzemnicechy.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/








V září
světlušky září

 Berounská knihovna se letos opět zapojí do veřejné sbírky Světluška.

 Jejím účelem je získání prostředků na přímou pomoc dětem i dospělým 

s těžkým zrakovým postižením, zejména na asistenční a průvodcovské 

služby, speciální zdravotní a rehabilitační pomůcky, vodící psy, 

rekvalifikační a vzdělávací programy, studijní stipendia, rozvoj 

hudebního talentu, sportovní a zájmové aktivity a další.

 Organizátorem sbírky je Nadační fond Českého rozhlasu.

Prodej sbírkových předmětů bude probíhat 

celý měsíc září ve studovně. 



Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – říjen 2015Program – říjen 2015

19. ročník TÝDNE KNIHOVEN
5. - 11. října 2015

Knihofest

Celodenní  festival  zaměřený  především  na regionální  autory  a určený

pro všechny věkové skupiny. Den plný zajímavých přednášek, setkání

s autory, dobrého jídla a hudby. Akce se koná v rámci Týdne knihoven

a Roku berounského medvěda v sobotu 10. října 2015 od 9:00 hod.

Podrobné informace na webu www.knihovnaberoun.cz. Vstup volný.

Knihy v době panování Rudolfa II.

Výstava poskytuje náhled do života českých zemí v době, která zaujímá

v dějinách  českého  knihtisku  pozoruhodné  místo.  Vyznačuje

se pokračujícím  rozmachem  vydávaných  knih,  jejich  tematickou

a literární rozmanitostí, vývojem typografické úpravy, rozvojem knižního

trhu a budováním knihoven na různých společenských úrovních. Výstava

Knihovědného  oddělení  Knihovny  Akademie  věd  ČR bude

k vidění po celý měsíc říjen ve vestibulu knihovny.

Na Vršek a z Vršku

Retrospektivní  výstava  černobílých  fotografií  Lucie  Suché

z každodenního života lidí Černého vršku bude k vidění po celý měsíc

říjen v prostorách oddělení pro dospělé a studovny.

http://www.knihovnaberoun.cz/


Blanka Milfaitová – Příběh opravdové vášně

Svou  knihu  a životní  příběh  k nám  v rámci  své  podzimní  roadshow

přiveze  marmeládová  královna  Blanka  Milfaitová.  Beseda

a autogramiáda  ke knize  Příběh  opravdové  vášně se uskuteční

ve středu 21. října 2015 v 17:00 hodin v sále Klubu důchodců v 1.

patře budovy knihovny. Vstupné dobrovolné.

Soboty na dětském

Zavítat na oddělení pro děti můžete v sobotu 31. října 2015 od 8:30 –

11:00 hodin.

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/




KnÍhofest je festival z,,aměřený
nej en na regronáIníliteraturu

prrnn uŠrovÁ

Beroun - Berounskou redak-
ci navštívila ředitelka Měst-
ské knihovny v Berouně Hana
LudvÍková; která v on-Iine
rozhovoru odpovídala na do-
tazy čtenářů' Hovořila hlavně
o chystaném Knihofestu, kte-
rý se koná jiŽ příští vÍkend a
na který jste všichni srdečně
zvárri. Ale čtenáře zajímaly i
dalšÍ informace z fungování
knihovný.

Dobrý den, chtěla bych se
zeptat, zda připravujete
zase amnestii pro ty hříš:
níky, kteřÍ neodevzdali va-
še knihy a hrozíjim nyní
pokuta?
V letoŠním roce amnestii ne-
chystáme. V poslední době
Ize výpůjčky proďloužit i
elektronicky na webových
stránkách knihor.ny, kromě
toho rovněŽ elektronicky e-
mailem či přímo telefonicky.

PanÍ ředitelko, kolik se
nyní platí roční poplatek
ve vaší knihovně?
Ročni poplatek pro' ďospělé
čtenáře je 250 korun, studenti
ďo 26 let adůchoďci platí 130

ku čtenářů se snaŽime samo-
zřejmě zoh]edňovat, čtenáŤi
mohou na webových strán-
kách knihomy navrhovat
koupi konkrétni knihy. V
Ioňském roce jsme zakoupili
3700 nových knih. coŽ je
zhruba kaŽdoroční průměr.
Záleží samazřejmě na finanč-
ních moŽnostech knihovny.

Dobrý den, slyŠeljsem o
chystaném Knihofestu. o
co konkrétně sejedná?
Podtitul celé akce zní Festi-
vaI zaměřený nejen na regio-
nálni literaturu. Součásti bu-
de i řada doprovodných hu-
debních vystoupení i akci pro
děti. VÍce podrobností v'in-
fobloku pŤiloŽeném k rozho-
voru a na webových'strán-
kách knihovny www.knihov-
naberoun.cz. Všechny čtená-
ře Berounského denÍku sr-
dečně zvu.

V knihovně se v posledních
letech koná řada besed a
akcí. Mohu se zeptat, jak
jsou navštěvované? Choclí i
jiní lidé, než vaši čtenáři?
Počet návštěvníků našich
akcí je poměrně proměnlivý.
Ze zkušeností vÍme, Že na ko-
mornějŠÍ akce chodí zhruba
10 aŽ 15 návštěvníků. Větši
akce pořáďáme za laskavého
svglení mistního k]ubu dů-
choďců v jejich prostorách v
prvním patře knihovny. Tyto
akce navštěvuje průměrně

' Á_'_

*l ",r^&:.

Řrorrglrn uerounské nrěstské knihovny Hana Ludviková odpoví-
dala v redakci na dotazy čtenářů. 2xfoto: Deník/Petra Lišl<ová

?0llančovópí-+

http://knihor.ny/
http://naberoun.cz/


kólem sÓ póšIucháčů. Tyto
čtenáři čtenářům
Máte doma přečtenou knihu a
zabírávám místo v knihovně?
Dostali jste darem knihu, která
nenÍ váš Šálek čaje? Darujte ji
knihovně a my ji nabídneme
dalším čtenářům! Knihy k roze-
brání pak najdete ve vestibulu
knihovny.

a děti do 15 let B0 korun.
Všechny poplatky platí pro
běŽný rok.

ProzradÍte nám' kolik má-
te v městské knihovně
knih?
V Městské knihovně Beroun
včetně pobočky na Velkém
sid1iŠti máme 120 tisíc knih.
Část fonďu mátne uloŽenou
ve skladech, ďe čtenářům
jsou tyto knihy přÍstupné' a
to prostřednictvím knihovni-
ce.

Mohu se zeptat, podle ja-
kého klíče vybíráte nákup
nových knih? Zohledňuj ete
poptávku od čtenářů? Ko-
uk knih ročně koupíte?
Jedná se o desÍtky, stovky?
Vzhledem k tomu, Že jsme
knihovna univerzálni měst-
ská, snaŽíme se, aby kromě
beletrie byly zastoupeny po-
kud moŽno i všechný vědní '
obory. I kdyŽ samozřejmě v
záklaďním přehledu' Poptáv-

akce jsou hojně navštěvová-
ny nejšírší veřejnosti' tedy
nejen naŠimi čtenáři. Samo-
statnou kapitolu pak tvoří
Žáci a studenti místnich Škol
vŠech stupňů. Pro ty pŤipra-
vuji pracovnice dětských od-
děleni (ve městě i na pobočce)
řadu akcí.

Dobrý den, máte čas na '''-

četbu knih? Kolik jich
osobně v roce přečtete? A
prozradÍte nám svého nej-
oblíbenějšího autora, kni-
hu?
Přiznám se, Že v poslední do-
bé se četbé moc nevěnuji.
Vy}oŽeně nej oblíbeněj Šího
autora nemám, z knih ráda
čtu literaturu psycholog ic-
kou, historickou i literaturu
faktu. Ráda si přečtu i zaji-
mavý cestopis.

Máteuvásicizojazyčné
knihy' nebo pouze v čes-
kém jazyce?
Ano, ve fondu máme i knihy
v origináIech. Určitě u nás
najdete knihy v angličtitrě'
němčině, francouzštině, špa-
nělštině, ruštině i italštině.

Dobrý den, v poslední době
seivoblastiknihoven
hodně změnilo, mám na
mysli hlavně nová média.
Co všechno nabízíte vy?
Kromě klasického půjčováni

knih nabÍzÍme i ct:lou i'adu
daiŠich sluŽeb. Krcmě jiného
bych uvedla pťrjČovtri zvuko-
vých knih na CD, utnoŽňuje-
me přístup na int('rr1et. ma-
me právnÍ pŤedpisly a zákony
v úp'lném znénÍ r' +l+ktronic.
ké verzi, zájemci rt rrás mo_
hou v1.uŽívat vzory smluv,
rrypracováváme rešerše na
nejrůznějŠi témata.

Dobrý den, paní ředitelko'
pořádáte Knihclfest popr_
vé? Kde jste vzali inspira-
ci?
Nemám tušení, zda někdo
podobnou akci někrly dělal,
moŽná jsme 

',prů]iopnÍci" :o)
Po několik iet knihovna spo_
lupracovala s ber, lunskými
fotogrďy na Fotoblázinci,
který se v knihovně počát-
kem řijna konal. ])ři té příle-
Žitosti jsme přem1Íšieli, zda
neuspořádat podcbný,,blázj -

nec" zaměřený na. literaturit,
a výsledkem je prár'ě zmíně-
ný Knihofest.

Zajímalo by mě. zda počet
čtenářů opravdrl rrtrývá. Je
to tak, jak se řílrá na veřej-
nosti, nebo s tÍm nesouhla-
síte?
Já sama osobně ttln pocit ne_
mám, aiespoň ccr rle týká naŠí
knihovny' Počet i:tenářů je v
posledních letech stabilnÍ
kolem 2500 osob, lrTaopak při-

bývá détských čtenarů. Při-
spÍvá lt tomu urČitě i zlepŠo-
vání prostředí v městské
knihovně včetně poboČky'
kcle m;ime pékné detské
koutk.v- i pro malé děti.

Která véková skupina pod-
Ie vás čte nejvÍce? A čte vÍ_
ce mužů nebo žen?
Mezi čtenáři máme tozhodně
vice Žt,n. Co se týče věkového
roz1oŽr:ní, je potěŠite}né, Že
nejsiirrějŠí skupinou jsou čte-
náři do 30 let' Samozřejmě to
souvisí i s faktem' Že řada
těchto čtenáŤů jsou studenti.

Prozrirdíte, který Žánr je ve
vaší knihovně nejŽádaněj-
šÍ?
V posledni době zaŽívá velký
boom severský detektivnÍ ro_
mán, sarnozřejmě Žádané
jsou i itistorické romány a
cestopisy.

I(NTHOFEST
PROGRAM
9:oo Slavnostní zahájení

Dětská sekce _ oddělení pro
děti a mládež
10:00 - 11:00 Jiří Kahoun - au-
tor včelích medvídků
11:15 - 13:00 Výtvarné dílničky
Farní charity Beroun
1}00 - 13:00 Málování na obli-

ceJ

12:00 - 20:00 Dětský koutek

odborná sekce - sál Klubu
důchodců, l. patro budovy
knihovny
13:30 Malonákladový tisk aneb
Jak si vydat vlastní kníhu
15:00 Knižní ilustrace Kameela
Macharta
}7:00 Berounské reminiscence
Rudolfa l(adeřábka

Poetická sekce - sál Klubu
důchodců, l. patro budovy
knihovny
18:00 Básník Petr PetřÍček
19:00 Jaroneslav Červen -
vnitřtlí poezie

Hudcbní sekce _ sál Klubu
důchodců, L patro budovy
knihovny
13:00 Sebranka - pěvecký sbor
Matematicko-íyzikální fakulty
14:30 Jaroneslav Červen - vnější
hudha
16:00 Vladimír Čáp
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V MĚsTsKÉ KNIHOVNĚ v Berouně se koná i řada besed, přednášek, ale i křty knih. Mezi regály knih po-
křtila například Lucie Suchá (vpravo) svou knihu MUJ. Křtu se zúčastnila i starostka 5árka Endrlová.

Cprcuru'ry 4rt',e,L. !x4, b.4o- !o-ts,,s.r
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,,Festivď odstartuje v 9 ho- charta, Berounskými remi-
din vystoupením oddechové_ niscencemi Ruďolfa Kade-
ho orchestru ZUŠ Beroun. řábka, čeká je básnÍk Petr
Násleďovat bude pestrý pro- PetřÍčekihudba.
gram' který potrvá do večer- Zkátka nepřijdou ani děti.
ních hodin," uveďa ředitelka Na ty bude dnes čekat autor
knihovny Hana Ludvíková. včelÍch medvídků Jiří Ka_

Dospělí se dnes napřÍklad houn, zabaví se ve výtvar_
dozvědí, jak wdat vlastní ných dílničkách a také se mo_
kníŽku, seznámi se s kniŽní- hou těšit na malovánÍ na ob-
mi ilustracemi Kameela Ma_ ličej. 3

Vzhůru do knihovny
Ačkoli měsícem knihy zůstává nadá-
le březen, zajímavou akci související
s knihami nabízí v Berouně i řijen'
Pod názvem ,'l(NlHoFEsT _ festival
zaměřený nejen na regionální litera-
turu" proběhne v Městské knihovně
v sobotu 10. ř(jna premiéra setkání,
které rozhodně stojí zato navštívit.
Festival nabídne v několika sekcích
za.jímaý program, do kterého se ve-
jde setkání s autorem včelích med-
vídků spisovatelem Jiřím l(ahounem,
křest krrilry Berourrské rettrittiscettce
od Rudolta l(adeťabka, \.FVarne dll-
ny Farní charity Beroun, vystoupení
pěveckého sboru Matematicko - ýi_
kální fakulty Ul(, koncert Vládi Čápa,
předrráška na téma malonákladového
tiSl(u a spousta dalšího. A vedle vy-
datné porce kvalitní duševní potravy
prý neburie chybět arri opravdickéjíd'
lcl a pití' Zl<rátLa počin hodrý uznání,
za|derý si zaslouží knihovna potlesk.

Den regionální literatury

Den nabitý regionální literaturou čeká

návštěvníky Knihofestu, který se usku_

teční v sobotu l0. října v knihovně v Be'
rouně. V 9 hodin vystoupí ODDecho-
vý orchestr ZUŠ Václava Talicha Be-

,óun, o hodinu později autor včelích

medvídků Jiff Kahoun a pro děti jsou

ořichvstány i dílny, mďování na obličej

!i aeí.ty koutek. V odborné sekci se

mohou návštěvníci Knihofestu od

l3:30 hodin těšit na program nazvaný

Malonákladový tisk aneb Jak si vydat

vlastní knihu, od 1 5 hodin na knižní ilu-

strace Kameela Macharta a v 17 hodin

na Berounské reminiscence Rudolfa Ka-

deřábka. Poetická sekce přivítá v l 8 ho-

din básníka Petra Peříčka a sekce hu-

dební například od 13 hodin pěvecký

sbor Sebranka.

Hana Ludvikoví Beroun
ředitelka městské knihovny
Tento vÍkend pořádá Městská knihovna Be-
roun festival Knihofest. Podtitul celé akce zní
Festival zaměřený nejen na regionální litera_
tunt. SoučástÍ bude i řada doprovodných hu_

debních vystoupení i akcí pro děti. Nemám tu'
šenÍ, zďa někito podobnou akci někdy děIal'

-;ffi-j'ň" ,Biixopň].i;'. po noxótir< ret Jf
knihovna spolupracovala s berounskÝmi foto_ |'ffi
grďy na Fotoblázinci, který se v knihovně po_

řáttr"em rijna konal. Při té piíležitosti jsme přemýšleli, zďa neu-

šporaoat řloaobný ,,blazinóc" zaměřený na literaturu, a v"ýsleď-

{ *g ${fi

IW*.telrus

Vášnivé čtenáře
ěeká Knihofest
Beroun - Městská knihorrna
v Berouně pořádá v sobotu
Knihofest. TěŠit se můžete na
místnÍ autory, hudebniky i
nakladatele. VŠe vám zpři-
jemní dobré jÍdlo a pití. Akce
zaďíná v 9 hodÍn, kdy vystoupí
oDDecbový orchestr Zát<Iaď-

5 + 2 
W,Z.sL,r..to.!o.tr,,s.!

(plš)

ní umělecké školy v Berouně.
Následovat bude řada besed se
spisovateli, a dokonce i křest
dvouknih. (p!š)

kem je právě zmíněný Knihofest.

Knihofest nabízí hudbu i besedy
PETRA LIŠKoVÁ

Beroun - Týden knihoven vy-
wcholí v sobotu v Městské
knihovně Beroun Knihofes-
tem. Tato novinkanabídne zá-
jemcům pestrou nabídku hud-
bý, besed, ďe chybět nebudou
ani křty dvou knih. NavÍc se
můŽete těšit na zajímavá spo-
lečenská setkání.

toruu^A}d ťtlnÚr ,"0, lbe ,q..tz.tl,ts/. t c .!b5 
r &.,/0, lols t 
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Slavnostní zahájení
 9.00 ..............vystoupí ODDechový orchestr  
 ZUŠ Václava Talicha Beroun

Dětská sekce oddělení pro děti a mládež (přízemí)

 10.00–11.00 ...Jiří Kahoun – autor včelích medvídků
 11.15–13.00 ...výtvarné dílny Farní charity Beroun
 11.00–13.00 ...malování na obličej
 12.00–20.00 ...dětský koutek

Odborná sekce sál Klubu důchodců (1. patro)

 13.30 ..............malonákladový tisk aneb jak si vydat vlastní knihu
 15.00 ..............knižní ilustrace Kameela Macharta
 17.00 ..............Berounské reminiscence Rudolfa Kadeřábka

Poetická sekce sál Klubu důchodců (1. patro)

 18.00 ..............básník Petr Petříček
 19.00 ..............Jaroneslav Červen – vnitřní poezie

Hudební sekce sál Klubu důchodců (1. patro)

 13.00 ..............Sebranka – pěvecký sbor Matematicko-fyzikální fakulty UK
 14.30 ..............Jaroneslav Červen – vnitřní hudba
 16.00 ..............Vladimír Čáp

Oddělení pro dospělé (včetně studovny) bude otevřeno jako každou sobotu – od 8.30 do 11.00

po celý den
dobré jídlo a pití | dětský koutek | prodej knih

Podrobnější informace na webu www.knihovnaberoun.cz

Vstup zdarma
Akce se koná za finanční podpory města Berouna, v rámci oslav výročí 
750 let od první písemné zmínky o městě a zároveň jako doprovodný 
program k 19. ročníku Týdne knihoven.

festival zaměřený nejen na regionální literaturu

s o b o t a
10. října 2015
Městská knihovna Beroun
 U Kasáren 813

http://www.knihovnaberoun.cz/
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V Berouně \Tmrcholil tyden
kníhoven Specíálním festívalem
Besedy, nové l<nihy, výtvarné dílny, hudebnívystoupení. Z pestrého výběru si vybral l<aždý.

KNIHOFEST navštívil i mís-
tostarosta Ivan Kůs.

prrRn uŠrovÁ

Beroun_Besedy s autory, vý-
tvarné dilny, hudební vystou-
penÍ, prodej knih, ale i malo-
váni na obličej nebo ochut-
návka dobrého jidla a piti.
Ten, kdo v sobotu přišel do be-
rounské městské knihovny se
určitě nenudil.

Premiérový Knihofest
představil řadu zajímavých
osobnosti, jejichŽ jména jsou
spojena s literaturou i be-

Do BERoUNsKÉ knihovny se vydali o víkendu i rodiče s dětmi. 3x foto: DenílíPetra Lišková

rounskýmregionem'
,,PřipraviJi jsme besedy se

spísovatelem Jiřím Kahou-
nem, básnikem Petrem Pet-
Ťičkem, nakladatelem Kame-
e1em Machartem, který před-
stavil své kniŽní iiustrace' Po-
křtěna a představena try]a ta-
ké kniha Rudo]ía Kadeřábka
Berounské reminiscence,"
uvedla ředitetrka Městské
knihovny v Berouné Hana
Ludviková.

Knihofest se v Berouně ko-

nal poprvé jako alternativa
Fotob]ázince, který se v tomto
terminrr v knihovně konai.

',Chtěli 
jsme vyzkouŠet ně-

co nového. UvaŽu1eme, Že
bychom střÍdali Fotoblázinec
právě s Knihofestem," kon-
statovala Hana Ludviková.

A zájem o novou akci ná-
vštěvnÍci knihovny opravdu
měli. Někdo přiŠel na kon-
krétnÍ besedu, jini jen ze zvé-
davosti. Všichni ale akci
chvá1ili.

0urumbhÍ,Jilr,k,b . !t8,,t!. 4o. !0a5,t,.3

PŘIšLI rodiče s dětmi.



Spisovatel Jiří Kahoun předčítatr dětským
posluchačům ze srých kníŽek o zvtŤatech

PETRA LlSI(OVA

Ý1 :.
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Beroun _ Plný sál v dětském
oddělenÍ berounské knihovny
svědčí o tom, že spisovatelJiří
Kahoun je pro děti i jejich ro-
diče velkým lákadIem.

VŽdyť jeho kníŽky nechybí
snad v Žádné děts]lé knihov-
ničce. Příběhy včr:lích med-
vídků, Toronto Tom, Kama-
rádi v koŽÍšku, nebtr jeho nové
pohádky o mašinkách' o 1é-

tajÍcÍch strojích nelto o autič-
kách jsou prostě v o1llibě u hol-
čiček i chlapečkťt.

PřÍ sobotnÍm berledě v be-
rounské knihovně dětem při
bIíŽi1' Že jeho spisrxratelské za-
čátl<y nebyly jedntlduché. Za
zacátku se navÍc ;l'iŠ neŽ psa-
ní věnoval více majtlvánÍ.

,,Se čtenÍm to Se mnou ze za-
čátku nebylo moc slavné. Do-
konce ktlyŽ jsme měIi ve Škole
číst nah}as, tak mi to pan uči-
tel zake.zoval, protože jsem
podlejeho s}ov spiŠ zpÍva1. Tak
jsem si raději maloval. Hlavně
koně," pŤiznal Jiří Kahoun a
zavzporrLínal na svá školnÍ lé_
ta.

JiŤi l-ahoun aie postupem
času nalílěstí přece jen naŠel
zaliberrÍ ve psanÍ. ,,Začátky ale
nebyl1. lehké. Zkoušel jsem
posilar lo'átké povídky do re-
gionáln1ch novin a některé se
mi i vritily." připustil spiso-
vatel, který si našel své čtená-
ře u těCtl1}ejmenšich.

a b'irlr to správná volba, je-
ho knÍŽKy vyloudi úsměv na
tváři u cětí i dospělých'

t@e4

JIŘÍ KAHouN na besedě v dětském oddělení předčítal malým poslu-
chačům ze svých knih. Foto: Deník/Petra Lišková

0o,n'^',s}'Í c/rn^íh ,"c, lbt, ,tt..to . r04í,h.3

Městská knihovna v Beřouně přivítá
královnu marmeláď Blanku Milfaitovou
Beroun _ Svou knÍhu a Životní příběh do Berouna v rámci pod_zimnÍ 

'roadshow přiveze marmt]ádova máiovna Blanka Mil_faitová.Ieseda.a autogramiáda ke knize rrinĚt' op'urrdové váš_ně se uskuteční ve středu 21. října 2015 v ribo iiooin v sáIe Klu_bu.důchodců vl' patře p9doyv knihounv. Všiup''é dobrovolné.
DetKanl s autorxou pořádá Městská knihovna Beroun. (plš)

Optcurn hvu d,tuh ,"c . ttl ,5 .,t0. !0'45 /5 . !



Jakjsme slavili I(nihofest

Město Beroun Ietos slavilo Rok berounského med_

věda - 750, výročí od prvnÍ písemné zmínky
o městě' l my v knihovně jsme se rozhodli k celo'
ročnimu programu přispět velkolepou akcí, kterou
jsme nazvali Knihofest, s podtitulem ,,festival za-

měřený nejen na regioná|ní literaturu". Tato akce

'. la: b','Il ':'"''Ó: ','',''.'rol;|:l'iil^' iv.]i; i,,,it-vY, t'

lnqnirani icmo nlňornaIi ' f^+^...+i.l,Á^^ Í^^lr
-'''o J| !l!!llJ IvÝ!]

valll Fotob|óztnec' k'teri/ v naší knihorrně kažco-
ročně organizuje místnífotok|ub a kdy je celý den
zect'ňnon Fninnrefťrm - io i. h +'.^.L:'

Proč tedy neudě|at podobný 
',b|ázinec'' s kni'

hami?

Nabídli jsme spolupráci místnÍm knihkupcům

a nakIildatelům, kieří měli prostor se prezentovat
a seznámit zájemce především s regioná|nÍlitera-
turou, ale i se svou produkcí. To vše v rámci ce|o-

denního programu, ve kterém vystoupili regionál_

ní autoři a umě|ci'

Slavnostní zahájení, které obstaral dechový
orchestr Základní umělecké školy Václava Talicha
)ddechovka, spustilo lavinu přednáŠek a vystou-
pení rozdělených do několika sekcí _ dětské, od_

borné,.poetické a hudební' Kromě bohatého pro_

gramu čekaIy na návštěvníky prodejní stánky

W
umÍstěné po budově knihovny _ převaŽovaly ty
s knihami, Občerstvení zajistila kavárna a tera_
peutická dí|na Jlnd kcivo, sídlící naproti naší
knihovně, a také zástupci food festivalu Resťou-
rant Day. Věrná čtenářka a držitelka titulu ,'mistr
tradiční rukodělné výroby'', pani Miluše Šímová,
ZaSe po celý den učila příchozí kouz|ům s vizovic_
kým těstem'

Ohromný úspěch měl dopolední program pro
děti V něm dětem četl a vyprávěl Jiří Kahoun (po
jeho knihách se pak u stánku jen zapráŠilo)' Farní

charita Beroun připraviIa výtvarné dílny, které
zaujaly i maminky' a panÍ Andrea Borovská, která
uě|em i_naiovaia na obirce1, n_ruseia i<vuii veikemu
zá1mu svůj pobyt v knihovně prodloužit,

Dospělé návštěvníky čekala odpoledne před-
náška o tom, .1ak si vydat v|astní knihu' dále poví-
dání s ilustrátorem a nakladatelem Kameelem lÝa-

chartem či setkání s básníkem Petrem Petříčkem.
Nechyběly dva slavnostní křty nových knih míst_
ních autorů _ Řudolfa Kadeřábka a Hany Hrabá_
kové. Vystoupil písničkář Vladimír Čáp, pěvecký
sbor Matematicko_fyzikální faku|ty UK Sebranka
a berounský pěvecký sbor Bonbón.

Po počátečních obavách, jak takovou velkou
akci v našich skromných podmínkách zvládneme
a v jakém světIe se 'jako organizace ukáŽeme,
jsme skončili na vInách euforie. 0hlasy na Kniho-

fest byly jen kladné, s|ova chvály hřála u'srdce
a my, přestože jsme se na poslední chvíli museli

,,poprat" s řadou komplikací' jsme na sebe mohli
být pyšní. Získali jsme cenné zkušenosti do bu_

doucna a první Knihofest zcela jistě neby| naší
poslední větší akcí.

lVA STLUKoVÁ

!
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Týden knihoven vyvrcholil v Berouně 
Knihofestem
Beroun – Besedy s autory, výtvarné dílny, hudební vystoupení, prodej knih, ale i malování na 
obličej nebo ochutnávka dobrého jídla a pití. Ten, kdo v sobotu přišel do berounské městské 
knihovny se určitě nenudil.

 
 
 
 
 

Premiérový Knihofest představil řadu zajímavých osobností, jejichž jména jsou spojena s literaturou
i berounským regionem.
„Připravili jsme besedy se spisovatelem Jiřím Kahounem, básníkem Petrem Petříčkem, 
nakladatelem Kameelem Machartem, který představil své knižní ilustrace. Pokřtěna a představena 
byla také kniha Rudolfa Kadeřábka Berounské reminiscence," uvedla ředitelka Městské knihovny 
v Berouně Hana Ludvíková.

Knihofest se v Berouně konal poprvé jako alternativa Fotoblázince, který se v tomto termínu 
v knihovně konal.

„Chtěli jsme vyzkoušet něco nového. Uvažujeme, že bychom střídali Fotoblázinec právě 
s Knihofestem," konstatovala Hana Ludvíková.
A zájem o novou akci návštěvníci knihovny opravdu měli. Někdo přišel na konkrétní besedu, jiní 
jen ze zvědavosti. Všichni ale akci chválili.

11.10.2015 

Autor: Petra Lišková

Zdroj: http://berounsky.denik.cz/zpravy_region/tyden-knihoven-vyvrcholil-v-beroune-knihofestem-
20151011.html

http://berounsky.denik.cz/autor/petra-liskova-750.html
http://berounsky.denik.cz/autor/petra-liskova-750.html
http://berounsky.denik.cz/autor/petra-liskova-750.html
http://berounsky.denik.cz/galerie/knihofest-v-beroune.html?mm=6439351
http://berounsky.denik.cz/galerie/knihofest-v-beroune.html?mm=6439293
http://berounsky.denik.cz/galerie/knihofest-v-beroune.html?mm=6439297
http://berounsky.denik.cz/galerie/knihofest-v-beroune.html?mm=6439295
http://berounsky.denik.cz/galerie/knihofest-v-beroune.html?mm=6439296


KNIHOFEST

Festival zaměřený nejen na regionální literaturu

10. října 2015 

   

    Knihofest se konal v rámci výročí 750 let od první písemné zmínky o městě Beroun

a také u příležitosti 19. ročníku celostátní akce Týden knihoven. Na návštěvníky čekal

pestrý program, během něhož jsme přivítali  řadu místních autorů a umělců. A jak

Knihofest probíhal?

Během slavnostního  zahájení  přivítala  všechny  přítomné  paní  ředitelka  Mgr.  Hana

Ludvíková a zahrál Oddechový orchestr ZUŠ Václava Talicha v Berouně.

Dětem četl  a vyprávěl pan Jiří  Kahoun. Paní Miluše Šímová čarovala s vizovickým

těstem.



Výtvarné  dílny  zajistily  pracovnice  Stacionáře  sv.  Anežky  České  při  Farní  charitě

Beroun. Na obličeje dětem malovala Andrea Borovská.

Svými  hlasy  knihovnu  rozezněli  členové  pěveckého  sboru  Sebranka.  Jak  si  vydat

vlastní knihu poradil Ing. Robert Vaníček s Evou Rozkotovou.

O práci ilustrátora pohovořil Kameel Machart. Zazpíval Vladimír Čáp.



Svou novou knihu pokřtil pan Rudolf Kadeřábek a paní Hana Hrabáková. Zazpíval sbor

BonBon.  Občerstvení  nechybělo  díky  kavárně  Jiná  káva  a  zástupkyním  festivalu

Restaurant Day.

Celý den bylo možné zakoupit knihu z knihkupectví Marcely Kroppové, nakladatelství

Machart, nakladatelství Za tratí a upomínkové předměty MIC Beroun.

Nakonec vystoupil básník Petr Petříček.

Foto: knihovnaberoun.rajce.idnes.cz

Video: kanál AirFotoVideo na YouTube

http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/




PŘÍBĚH OPRAVDOVÉ VÁŠNĚ

21. října 2015 

Blanka Milfaitová
   

V říjnu k nám v rámci své podzimní roadshow zavítala marmeládová královna Blanka

Milfaitová.  Spolu s manželem nám představila  svoji  knihu Příběh opravdové vášně

i plány na další  expedici,  která dá vzniknout knize druhé. Besedu oživilo množství

zajímavých a úsměvných historek z jejího života s marmeládami. Nechyběl prodej

knih, soutěž o marmelády, ani autogramiáda.







Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – listopad 2015Program – listopad 2015

Ježíš a Mohamed - shody a rozdíly

Na téma pohovoří doc. Pavel Hošek, Th.D. z Evangelické teologické

fakulty  Univerzity  Karlovy.  Přednáška  se koná  ve středu  4.11.  2015

od 17:30  hodin.  Akce  se koná  ve spolupráci  s Církví  bratrskou

v Berouně. Vstup volný.

Bylinky a jejich zpracování

Beseda  s bylinkářkou  Hankou  Urbánkovou z rodinné  farmy

Sedmikráska.  Farma se zabývá ruční výrobou bylinných sirupů, čajů,

tinktur  a mastí.  Na besedě  se dozvíte  zajímavé  informace  o bylinkách

z přírody  i  zahrádek  a o jejich  účincích  na naše  zdraví.  Poznáte  také

tradiční  způsoby  jejich  zpracování.  Nebude  chybět  možnost  zakoupit

tradičně  dělané  bylinné  sirupy  a bylinné  čaje  od Sedmikrásky.  Akce

se koná ve  čtvrtek 12.11. 2015 od 17:30 hodin. Vstup volný. Více

informací najdete na www.sedmikraska-bylinky.cz

Radost ze života a péče o svoji životní sílu

Kde ji ztrácíme? Čím ji naopak podpoříme? Vše, co jsme kdy prožili, je

náš nejlepší kompost. Dokonce ty nejhorší situace jsou pro nás většinou

ty  nejvýživnější.  Můžeme z nich  vyrůst,  vykvést.  Utrpení  ale  už  bylo

dost,  co  takhle  se podívat  na svůj  život  jinak?  O tématu  pohovoří

spisovatelka a psychosomatička Magda Křepelková. Autorka zároveň

představí své knihy Příběh ženy, Tanec divošky a Světlem sama sobě.

"Věřím,  že je  možné  dostat  se z nemožného.  Baví  mě  v lidech  budit

naději,  touhu  po změně,  chuť  žít.“ Nebude  chybět  relaxace  u krásné

hudby. Akce se koná ve čtvrtek 19.11. 2015 od 17:30 hodin. Vstupné

dobrovolné. Více informací na www.magdakrepelkova.cz.

http://www.magdakrepelkova.cz/
http://www.sedmikraska-bylinky.cz/


Soužití s muslimy

Příběhy o těch, kterých se bojíme. Proč k nám přicházejí? Proč do ČR

nechtějí?  K  aktuálnímu  tématu  se  vyjádří  Petra  Procházková.

Přednášku  doplní  promítání  fotografií  Ivy  Zímové.  Akces  se  koná

ve  čtvrtek  26.11.  2015 od  17:30  hodin ve  spolupráci

s Českobratrskou církví evangelickou v Berouně. Vstup volný.

Den pro dětskou knihu

Tradiční celostátní akce pro děti se koná v sobotu 28.11. 2015. Přijďte

se svými  dětmi  k nám  na oddělení  pro  děti  a zapojte

se do doprovodného programu, nebo si jen užijte příjemné chvíle mezi

knihami.  Akce  se koná  v čase  od 8:30  do 11:00  hodin.  Podrobný

program bude upřesněn.

1915

Výstava Army muzea Zdice se tentokrát zaměří na 1. světovou válku

v českých  zemích  a situaci  na bojištích.  Bude  k vidění  ve vestibulu

knihovny po celý měsíc listopad. Výstava se koná ve spolupráci s OV

Svazu bojovníků za svobodu v Berouně.

Toulky

Výstava  fotografií  Jiřího  Pavlise představí  okolí  Berounky,  Vltavy

a Broumovska.  K vidění  bude  v prostorách  oddělení  pro  dospělé

a studovny  po celý měsíc listopad.

Soboty na dětském - sobota 28. 11. 2015, 8:30 – 11:00 hod.

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/


Ježíš a Mohamed
Shody a rozdíly

Řečník: doc. Pavel Hošek, Th.D. 
z Evangelické teologické fakulty University Karlovy

středa 4. listopadu,  
od 17:30 v Městské knihovně

Pořádá Církev bratrská v Berouně 
ve spolupráci  

s Městskou knihovnou Beroun
vstup zdarma





Rodinná farma Sedmikráska

     Naše rodinná farma se zabývá ruční výrobou bylinných sirupů,
bylinných sypaných směsí  /čajů/,  bylinných tinktur  a  mastí.  Vše je
děláno pouze naší rodinou a jedná se tedy o prvovýrobu. Ač působíme
na  trhu  pouze  pár  let,  stali  jsme  se  mezi  lidmi  vyhledávaným jak
výrobcem, tak i rádcem v oblasti přírodního léčení. 

     Vše pro Vás připravujeme s láskou a úsměvem na tváři a jsme
přesvědčeni o tom, že již tato pozitivní energie, kterou budete přijímat
s našimi výrobky, Vám pomůže na Vaší cestě ke zdraví.

     Na besedě se můžete dozvědět o nejrůznějších bylinkách z přírody
i z našich zahrádek, o jejich účincích na naše zdraví a pro zvídavé i o
nejrůznějších tradičních způsobech jejich zpracování. 



BYLINKY A JEJICH ZPRACOVÁNÍ

12. listopadu 2015 

Hana Urbánková
   

Spoustu  zajímavých  informací  a  doporučení  si  odnášeli  návštěvníci  besedy  s  paní

Hanou Urbánkovou z rodinné farmy Sedmikráska. Farma se zabývá ruční výrobou

bylinných sirupů, čajů, tinktur a mastí. Paní Urbánková pohovořila o bylinkách, které

nám mohou pomoci  v  nadcházejícím chladném počasí  a  zodpověděla  řadu dotazů

týkajících  se  jejich  pěstování  i  zpracování.  Nechyběla  ochutnávka  čaje  a  sirupů

a možnost zakoupit produkty od Sedmikrásky.   



Magda Křepelková
Spisovatelka, psychosomatička

Autorka zároveň 
představí své knihy:

 Příběh ženy, 
Tanec divošky 

a Světlem sama sobě.

www.magdakrepelkova.czVstupné dobrovolné.

Kde ji ztrácíme? Čím ji naopak podpoříme? 
Vše, co jsme kdy prožili, je náš nejlepší kompost. 
Dokonce ty nejhorší situace jsou pro nás 
většinou ty nejvýživnější. 
Můžeme z nich vyrůst, vykvést. 
Utrpení ale už bylo dost, co takhle se podívat 
na svůj život jinak?

čtvrtek 19. 11. 2015
od 17:30 hod.

Městská knihovna 
Beroun

U Kasáren 813
Beroun

http://www.magdakrepelkova.cz/










Přeďnášl$'' besedy a ďen pro ďětskou knihu. To je listopaď v knihovně
o říjnovém velmi úspěšném
pilotním ročníku Knihofestu,

kteý navštívllo několik stovek sp o'
kojených návštěrmíků včetně dětí,
zve Městská knihovna Beroun
všechny čtenáře a ostatní příznivce
na své listopadové akce, kteých roz-

hodně není málo. Ve čtwtek 1 2. lis-
topadu se na besedě představí
bylinkářka Hanka Urbánkoyá z ro-
dinné farmy Sedmikráska. Farma se

zab:ývá ruční qírobou byllnných
sirupů, čajů' tinktur a mastí a na
besedě se dozvíte zajímavé lnforma-

ce o bylinkách z přírody i zahrádek
a o jejich účincích na naše zdraví.
Nebude chybět možnost zakoupit
tradičně q,táběné bylinné sirupy
a bylínné čaje od Sedm1krás1ry.Akce

se koná od 17.30 a vstup je vo1ný.

Jak mohli rrypadat dinosauři ve

světle nejnovějších qizkumů, se
dozvíte na besedě z cyk1u Setkání
s autory' které máte rádi. Na akci
bude hostem ýnamný vývarník

JiříHouska, kteýpřispě1 svýlrni ilu-
stracemi pravěkých zvířat k úspě-
chu bestselleru a knižní novlnky
spisovatele Jaroslava Mareše Stez-
kami záhadných zvíŤat. Beseda
s projekcí da1ších dě1 tohoto
nástupce Zdeňka Buriana se usku-
tečníve středu 1 B. listopaduv 1 7.30

v městské knlhol'rrě vpnmím patře.

Vstup je vo1ný.

I(de ztrácíme radost ze života?

Čím ji naopak podpoříme? 0 tomto

ténratu pohovoří spisovate1ka a ps1'

chosomatička Magda Křepelková
na besedě ve čhrtek 19. listopadu

od 1 7'30.Autorka zároveň předsta-
ví své knihy Příběh ženy, Tanec
dlvošky a Světlem sama sobě'

''Věřím, že je moŽné dostat se
z nemožného. Baví mě v 1idech
buditnaději, touhu po změně, chuť
žít," řiká autorka. Vstupné je dob-
rovolné.

Již deváý ročník celostátní akce
Den pro dětskou knihu letos při-

padl na sobotu 28. listopadu' Udá-
lost q'hlašuje Svaz knihovníků
a informačních pracowíků. Př1jdte
se sqfini dětmi na oddělení pro děti
a zapojte se do doprovodného pro-
gramu, nebo si jen užijte příjemné
chúle mezi knihami' Akce se koná
v čase od B.30 do 1 1.00' Podrobný
program bude upřesněn.

I

?aolrnuin rJ lML ,ullots,,5.,l!

Výstavu zďických historiků mohou lidé
v knihovně navštívit až do konce listopadu
Beroun _ Svaz bojovníků za svobodu Beroun a Army muzeum
Zdice pořádají v prostorách berounské městské knihovny vý-
stavku s názvem Velká válka na Berounsku.Výstavka je dilem
Miloslava Viktory, který zapůjčil veškeré exponáty. Expozice je
zaměřená na dobu od roku I9I4 až 1918 a na působeni vojen'
ských útvarů na Berounsku a HoŤovicku.Výstavka potrvá až do
koncelístopadu.

c*nhÝ fuÍ^íh I[,.!a4, 
q.44.t0,t5 
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Tématem vysta\ry jsou světové váIky
nnoxn roČovÁ

Beroun - Velká válka na Be-
rounsku. Toje název qýstavy'
kterou si mohli zájemci v lis-'
topadu prohlédnout v be-
rounské městské knihovně.
,,Expozice přibtíŽila pnmí
světovou válku v regionu,
zejména berounská kasárna.
NávŠtěvníci se mohli také se-,

zlrlÍlrÍLit s působením pobrího
čebrictva na Berounsku a Ho-,
řovicku v době od roku 1910 do
roku 1918 a podobně," uvedl
jeden z pořadate}ů Ivan He-
rák. Jak dáie sdělil, tuto vý-
stavu připravil Miloslav Vik_:
tora ve spolupráci s Army mu-
zeemZdice.

Expozici si mohou zájemci
prohlédnout i v prosinci. Nyní

ji naj-dou o patro výše, neŽ v lis_
topadu' a to v blízkosti kance-
Iáře oi<resního qýboru Čes'
kého svazu bojovníků za svo_
bodu.' Součástíexpozice bude ipa-
nel, kteqý připomene historii
berounského vlakového ná-
ďraŽi. ,,Dozvíte se zde napři'
klad o nelehkém osudu pi}ota
RAF, který se narodil na TetÍ_
ně, či o osudech odbojářů pad-
lých'na Berounsku za druhé
světové války. obě expozice
ukazuj í hrdinsťvÍ obyčejných
IidÍ za světových válek," kon-
statovď lvan Herák s tím, Že
druhou část yýstaw připra_
vila Alena Mézsárosová'
,,Právě dnes je toto téma po-
třeba ukazovat," uzavřel po-
řadatel akce lvan Herák. yÝstRvu vetká válka Berounsku mohou lidé navštívit l v prosinci.

! lrl

Ofin'l^n \h{ d{'íh ,"c . ť+9, 4,4t .a045 lh 3



Městská knihovna BerounMěstská knihovna Beroun
Program – prosinec 2015Program – prosinec 2015

Magické Vánoce

Poslední  beseda  v  rámci  cyklu  Setkání  s  autory,  které  méte  rádi se

uskuteční ve středu 16. prosince 2015 od 17:30 hodin. Vstup volný.

Obrazy

Výstava  berounské  výtvarnice  Renaty  Liškové bude  k  vidění

na oddělení pro dospělé po celý měsíc prosinec.

Vánoční výstava

Vánoční výstavu Ing. arch Jany Vinterové a Evy Vinterové doplní

prodej  drobných  dárků  vždy  v  pondělí,  středu  a  pátek  odpoledne.

Výstava a prodej se budou konat po celý  měsíc prosinec v otevírací

době knihovny. 

Arteterapie

Dobromysl  o.p.s. pořádá  pod  vedením  Aleny  Škulecové kurzy

arteterapie.  Zde vznikají  pod rukama klientů jedinečná díla, která si

budete moci prohlédnout  od 1.12. 2015 do 6.1. 2016 na  schodišti

vedoucím do 1. patra budovy. 

Soboty na dětském

Zavítat  na oddělení  pro  děti  můžete  v sobotu  19.  prosince  2015

od 8:30 – 11:00 hodin.

Knihovna bude ve dnech   24.-27.12. a 31.12. - 3.1. UZAVŘENA!

www.knihovnaberoun.cz
www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/

Městská knihovna Beroun
   U Kasáren 813
 266 01 Beroun

  Tel.: 311 621 947

http://www.knihovnaberoun.cz/
http://www.facebook.com/mestskaknihovna.beroun
http://www.knihovnaberoun.cz/category/blog/
http://knihovnaberoun.rajce.idnes.cz/






Z áci Ju n gm an n ovy Z áI<Laďn í š ko 13' n av š t ír'il i
Městskou knihorrnu v Berouně

pnnÍ rnrnovNlcE Šímová seználnila děti s Životem a prací našich
významných dětských v1ýtvarníků a ilustrátorů. 3x foto: M.Šejvlová

Berau'n * Záci 2,A Jungman-
novy Z,Š zavitali do beroun-ské
městské knihovny.

Zďena ně čekalo velmi zaji
mavé iéma ,, Ilustrátoři dět"
ských kni}r"' DÍky paní kni"
hovnit:i Símové se seznámili
s Živrlteln a prací naŠich vý-
znamnýl:h dětských výtvar"
nikťr a ilustrátoiů - Heleny
Zmatlíktlvé' Ado]fa Borna,
Radka P ;iaf'e. Zdeňka Millera

Návlitrlva knjhovny byia
spojen;r: s aktivriÍ účasti děti,
které rre skupinách skládajy
rozsti'ihiLné ilustrace, přiŤa-
zovalv k nitn sprármé autory,
hodno1 il.",i výtvanrá díla.

Na zár'ěr měly moŽnost se
poroztrlérinout po knihoulě
a půjČil- si knihu r_prohlÍŽeni,
ke Čten1 v knilrovně nebo
i k vyptťr:ení domů' nn.šejvlová

Ifu ihovna p om áhá ď o rnácírntr vzďé|áv áni
Iravidelně jednou v měsíci se
I vydávají déti z berounskeho
regionu, které jsou v domácím

fiuot nla{ d{^1 ,"o,tQs,'t4.tt"90ts t^,8

,,zďéláv áni, do Městské knihor.rry
vBerouně. Se svou lektorkou, která
pro ně připraluje program, putují

malebným údo1ím po Tallchově
stezce ze Zdejciny do Berouna.
Zastawjí se a pozorují vše. co jím
přtjcle do cessl. Některé překáŽlq'
s1 dokonce r.1.tvářejí samy a mohou
je překonat napříkiad správným
lrt1nš^ntm nnňnlnrhn nřrLlnrlrr lin-

dy se do r'yirrru clrůze lrut1í třcba
ryjtrrencrvaná s1ova nebo riásobi1ka.
Do kniholtry děti dorazí s chutí h1e-

datv knihách to, co jc opravdu zají
má ncbo čcmu potřcbují lépe
rozunrět' Díky vr=c1ému přístupu
paní knihovn1ce Jitlry Šímové na-
jdorrr,še, co hler1ají' Zároveň nařel-
pají sílu ria cestu zpět. Taje lrát'r'rč-

nější, protože vede do kopce
av každém batohu oblykle přlbycle
a1espoň jedna kniha. lDěťi se u knihouně pobauí ipoučí.

2odnufu InL lrl\o,ts,A, tq

http://t4.tt/


 



 

Městská knihovna Beroun - výkaz o činnosti za rok 2015   

         

         

knihovní fond:    čtenáři:   

fond 122 553    registrovaní čtenáři 2 553  

naučná lit. 45 835    dospělí 1 816  

krásná lit.  76 566    děti 737  

ost. dok. 146    návštěvníci 66 768  

počet periodik: 50    

návštěvníci on-line 

služeb 23 394  

        

přírůstek         

úbytek          

         

         

výpůjčky:     meziknihovní výpůjční služba: 

celkem 122 338   MVS z jiných knihovnen:  

naučná pro dospělé 21 676   zažádaných 1 402  

krásná pro dospělé 77 673   kladně vyřízených 1 392  

naučná pro děti 3 544       

krásná pro děti 15 754   MVS jiným knihovnám  

výpůjčky periodik 3 470   zažádaných 298  

     kladně vyřízených 291  

         

         

elektronické služby knihovny:      

počet návštěv www stránek knihovny 87 357   

počet vstupů do katalogu - z knihovny 2 196   

počet vstupů do katalogu - mimo knihovnu 19 171   

počet vstupů do ele. výpůjčního protokolu - z knihovny 255   

počet vstupů do ele. výpůjčního protokolu - mimo knihovnu 4 223   

on-line informační služby  1 950   

         

         

zaměstnanci:    akce:    

zaměstnanci celkem 10,25  kulturní akce (besedy, výstavy aj.) 38 

VŠ vzdělání knihovnického směru 3,5  vzdělávací akce (semináře, kurzy) 117 

VŠ vzdělání - ostatní 1,25      

SŠ vzdělání knihovnického směru 4  návštěvníci kulturních akcí 6 364 

SŠ ostatní 1,5  návštěvníci vzdělávacích akcí 2 880 

         

     hodiny pro veřejnost: 39,5 
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